# EL DIARIO DE AVILA

Viernes,9 de enero de 1981

20 pesetas

Director: ANTONIO GARCIA ZURDO
Redacción, Administración y Talleres: Pza. de Santa Teresa, 12
Teléfonos: 21 26 40-41-42
Año LXXXII Número 25.931 Depósito Legal: AV.-5-1958

#### Reparto de juguetes en el Palacio de La Zarzuela



Sus Majestades los Reyes de España, Don Juan Carlos y Doña Sofía, acompañados de sus hijos, el Príncipe don Felipe y las infantas, doña Elena y doña Cristina, presidieron, en el día de ayer, el acto de entrega de los juguetes, que habían dejado los Magos de Oriente, a todos los hijos del personal que trabaja en el Palacio de La Zarzuela, residencia oficial de la Familia Real española. En el transcurso de la entrega las muestras de alegría e ilusión de los niños fue bastante grande, así como la satisfacción de sus padres, que agradecieron sinceramente este detalle de los monarcas españoles, para cuantos trabajan con ellos.—(Foto EUROPA PRESS).

«Ni de ella falto porque esté lejos. Ni hay piedra allí que no me importe».

Sánchez Albornoz, escribe al alcalde de Avila.

(Página 16).

# Nocard Confección para señora.

Todo en confección para señ**o**ra AL MAS BAJO PRECIO

Reyes Católicos, 14

(Pasaje)

## Tema básico: La revisión salarial



# RENEGOCIACION DEL ACUERDO MARCO INTERCONFEDERAL

La comisión negociadora CEOE-UGT mantuvo su primera reunión, para la renegociación del acuerdo marco interconfederal, en la que se abordó con amplitud la participación o no de la central USO en las negociaciones, lo que depende del contenido del calendario de trabajo, ya que el tema básico de las mismas es la revisión salarial, aunque la central socialista ha propuesto que se aborden también otros aspectos, como jubilación, horas extras, productividad, empleo y derechos sindicales, a lo que los empresarios contestan que estos temas pueden ser objeto de estudio tras la renegociación propiamente dicha de la revisión salarial y que no tienen por qué entrar a formar parte en esta primera ronda de negociaciones.

Por otra parte, si la CEOE no acepta las reivindicaciones de UGT (banda salarial del 13 al 16 por 100 y tratamiento de otros temas), la central socialista podría ir a unas movilizaciones conjuntas con Comisiones Obreras, para la negociación de los convenios colectivos.—(Foto EUROPA PRESS).

## AQUI IRA UN JARDIN



Las obras de derribo de las casas adosadas a la muralla, en la calle de San Segundo, ofrecieron ayer tarde a los transeuntes un imprevisto espectáculo en pleno centro de la ciudad, ya que fueron las fachadas de los viejos edificios las que se echaron abajo. Fue necesario cortar la calle al tráfico rodado como peatonal ya que, como era previsible, parte de los cascotes fueron a caer sobre la calzada. El derribo, llevado a cabo por miembros de las brigadas de obras y bomberos municipales, estuvo dirigido por el arquitecto del Ayuntamiento.

Parece que una vez que el solar quede libre de cascotes, existe el propósito de instalar en él un jardín, junto a ese lienzo ya descubierto de la muralla.—(Fotos: LUMBRERAS).

## nuncios breves

**VENTAS** 

-Se vende enceradora, aspiradora Braun, Seminueva, buen precio. Télfs. 22-46-57 y 21-26-

#### COMERCIAL ROCHA

C/ Arévalo, 2 Tel. 223066 EQUIPAMIENTO TOTAL PARA SU COCINA

AHORA TAMBIEN... EQUIPAMIENTO TOTAL PARA SU BANO

-Vendo finca 11 Has. a 24 Km. Avila. Inmejorable situación. Telf. 22-08-95. Avila.

-Vendo nave industrial 500 m2 con puertas de 4 metros de alto, piso 160 m2. Facilidades. Carretera general. Télf. 22-52-23.

**VENTA DE PISOS** 

## **PISOS**

EN ZONA DE SAN ROQUE MUY SOLEADOS

Tres, cuatro dormitorios, dos cuartos de baño, calefacción y agua caliente central, par-

#### FACILIDADES DE PAGO

Construye y vende: CONSTRUCTORA

PROYEC, S.A.
Oficinas: Avda. 18 de Julio,
33-7º Tefs. 222700 y 222704.

-VENDO PISO EN AVILA. Oportunidad por traslado. 120 m/2 útiles, piscina. Llaves: 1.000.000; Resto aplazado como renta. Información teléfonos: 983-23-59-31 - 983-23-43-36.

-OCASION. Vendo piso en Plaza Santa Ana, 150 m2. Teléfono: 22-24-61.

#### **OPORTUNIDAD**

Ultimas viviendas, protegidas Grupo Primero. Calle Madrigal, 4 (Junto nueva Escuela Universitaria de E.G.B.) Facilidades. Llave en ma-

no. Sin intermediarios. Informes: En el mismo edificio de 3,30 a 6,30 tardes, incluso sábados. Teléfono 22 14 10.

## Venta de viviendas

#### TOTALMENTE **TERMINADAS**

5 tipos distintos por planta. Calefacción y agua ca-liente central. Plaza garaje y trastero. Facilidades de nago Información y ven

—Se vende piso. Avda. 18 de Julio, 32.-4.º-D. Calefacción.

-Listo habitar, estrenar, exterior, 7 habitaciones, 7 armarios empotrados, 3 cuartos baño, garaje, trastero. C/ Bilbao. Telf: 21-14-50.

—Vendo piso frente al hospital. Barato. Telf: 22-20-32.

#### **PISOS**

3 dormitorios, uno o dos baños. SOLEADOS.

ENTRADA MINIMA Mensualidades a convenir

LA MURALLA, S.A.

S. Pedro Bautista, 5 Telf. 22 17 00.

#### **OPORTUNIDAD**

Ultimo piso, 4 dormitorios, 2 cuartos de baño, calefacción central con contadores individuales y plaza garaje. Zona San Roque. Teléfonos: 22 40 22 y 22 0681.

#### **VIVIENDAS**

#### PARA HABITARLAS YA

Hasta 3 dormitorios. Estar-comedor, cocina, baño y terraza. Calefacción controlada desde la propia vivienda y, sólo paga si la usa. Reducidos gastos de comunidad cocina amueblada —si lo desea—.

Información y venta: 22 10 73

#### ALQUILERES

-Se alquila piso amueblado. Telf: 21-34-43.

-Alquilo local nuevo con calefacción, apto para oficina consultorio, o similar. Muy céntrico. Telf: 21-14-09.

—Se alquila habitación para chicas. Teléfono: 22-64-28.

—Se alquila piso amueblado, nuevo. Teléfono: 22-26-51.

-Alquilo piso con o sin muebles, calefacción y agua caliente central, exterior amplio, mucho sol. Teléfono 22-08-95. AVILA.

—Se alquila piso. Teléfono: 22-43-38.

Alquilo piso céntrico, amue blado. Paseo de San Roque. Teléfono: 22-14-31.

-Alquilo piso amueblado. Caballeros, 15. Razón: 21-13-59.

—Se alquila piso amueblado. Teléfono: 22-04-68.

-Se alquila o se vende piso. Méndez Vigo. Razón Reina Isabel 7 Teléfono: 21-24-27.

Co alquila piso amueblado.

#### **OPORTUNIDADES**

CHALET EN

NAVALUENGA SAN PEDRO DEL ARROYO ARENAS DE SAN PEDRO LOS ANGELES DE SAN RAFAEL MANZANARES EL REAL (Madrid)



CAJA DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

C/ Don Ferreol, 2 Teléfone 21 12 76

#### TRABAJO

—Señora, señorita, gane dinero en casa haciendo punto a mano. Infórmese. Teléfono 22-19-85.

Geñoras, señoritas, desean convertirse en asesores de belleza y distribuir productos de alta cosmética, necesitamos en toda la provincia. Interesados escribir urgentemente al apartado de correos 86 de AVILA. Altas comisiones.

—Necesito empleada hogar fija. Teléfono: 22-22-97.

-Se necesita urgentemente licenciados en Filología Inglesa. Llamar hoy de 11 a 13 horas. Teléfono 216-80-28. MADRID.

-Se necesita chica. Teléfono: 22-03-31.

#### VARIOS

-Se ceden derechos de cooperativa vivienda. Teléfonos: 22-14-85 ó 22-27-60.

#### **OFERTAS**

-MUDANZAS GARCIA. Locales nacionales e internacionales. Guarda muebles. Carmelia, s/n. Teléfonos: 976-31-31-49 y 976-33-06-02. ZARAGOZA.

#### **COCHES VENTAS**

HIPERAUTO AUTOMOVILES DE **OCASION** 

Compra-Venta. Completamente revisados. Facilidades de pago. Virgen de Covadonga, 20. Teléfono: 21-37-76. AVILA.

#### -000-

-Automóviles de Ocasión MA-NOLO, revisados y garantizados. Calle de los Maestros, 1. (Junto Bar Cherole). Teléfono 22-47-67.

-000-

TODAS LAS MARCAS FACILIDADES DE PAGO Revisados - garantizados Teso Hospital Viejo, 17 Teléfono: 21-26-76. Avila.

-000-

AVILAUTO, S. L.



Carrt. Valladolid Télf. 22-18-62 • SUPERMERCADO DE OCASION

## ENSEÑANZAS

-Clases particulares GOMONT. Eduardo Marquina, 26, bajo. MAGISTERIO, OPOSICIONES C.O.U, B.U.P. y BASICA, Matemáticas, Física, Química, Latín y Griego. Inglés. Grupos reducidos. Télf. 22-21-53.

#### Electrónica Avila

Avda. José Antonio, 15

ANTENAS COLECTIVAS PORTEROS AUTOMATICOS

SERVICIO TECNICO GARANTIZADO

-MATEMATICAS. Cualquier nivel. Grupos Reducidos. Expe riencia. Gran Capitán 5-2.º Tell 24-00-79.

-OPOSICIONES MAGISTERIO C/ Valladolid, 22. Teléfono: 22

-Se dan clases de inglés re cuperaciones cualquier nivel Teléfono: 22-71-57.

#### PERDIDAS

—Perdida pulsera de oro blanco gran valor sentimental. Se gratificará espléndidamente. Teléfo nos: 22-35-96 y 22-02-51.



## :Mañana puede ser tarde!

Se necesitan personas con espíritu generoso y solldario que estén comprendidas entre los 18 y 65 años para colaborar salvando una vida.

Hazte «accionista» del Banco de la Fraternidad Humana.

En cada familia debe haber, al menos, un donante de sangre.

HERMANDAD DE DONANTES DE SANGRE DE LA SEGURIDAD SOCIAL

#### IX CONCURSO NACIONAL DE CUENTOS Club Palmera Para las estudiantes de EGB y BUP

Niñas de 9 a 17 años PRIMERA: Cada concursante po-

drá presentar cuantos originales desee, escritos en lengua castellana. En los cuentos enviados deberá figurar: Nombre y dos apellidos, edad, domicilio, ciudad y teléfono de las autoras.

SEGUNDA: El tema de los cuentos será libre y original de la autora.

TERCERA: La extensión del texto será de tres folios como mínimo y ocho como máximo, mecanografiados a dos espacios y por una sola cara. Podrán presentarse ilustrados, aunque los dibujos no influirán al premiar el texto.

CUARTA: Los originales deberán enviarse por cuadruplicado, en sobre cerrado, anotando en el mismo: "Para el IX Concurso Nacional de Cuentos Club Palmera. Avenida de la Palmera, 27-Sevilla-13"

QUINTA: El plazo de admisión de los cuentos termina el 15 de febrero.

SEXTA: Habrá dos categorías:

cumpla las condiciones de la bases no entrará en concurso.

OCTAVA: El fallo del Jurado que se anunciará a su debid tiempo, se dará a conocer través de la Prensa y Radi comunicándose directamente las autoras de los cuentos pr miados. Del mismo modo fecha y lugar de la entrega premios.

Los cuentos no premiado podrán retirarse en el plazo de días, a partir de la fecha del fall PREMIOS

Se concederán, por cada o tegoria, tres premios y tri menciones.

Primer Premio: Placa de Of Ejemplares de los cuentos <sup>ed</sup>

Segundo Premio: Placa Plata. Ejemplares de los cuent editados.

Tercer Premio: Placa de Bro ce. Ejemplares de los cuent editados.

NOTA: Se editarán los cuent premiados. El Club Palmera reserva la propiedad de los m

Club Palmera-Avd. de-la Palme 27-Teléfono 61 03 99-Sevilla 1980

SEPTIMA: El cuento que no

#### GLOSAS AVILESAS

- \* EL PLAN DE SEGURIDAD CIUDA-DANA COMENZO A FUNCIONAR EN NUESTRA PROVINCIA.
- DESOLADOR PANORAMA AGRICO-LA Y GANADERO.
- \* ESTUDIOS PARA LUCHAR CONTRA LA DESERTIZACION.

AS medidas de seguridad puestas en marcha tanto en la Capital, como en la Provincia están dando sus resultados positivos, pese a que se registre algún acto delictivo esporádico. Sabemos que la Guardia Civil concretamente ha realizado un plan, que da agilidad a sus servicios, facilita el acceso de los ciudadanos a los mismos y presta la necesaria cobertura a nivel rural y provincial. Como no es éste el lugar adecuado para ello ofreceremos a nuestros lectores un reportaje sobre tan importante servicio público en fecha próxima. Por ahora baste saber que el Plan de Seguridad Ciudadana ha aportado ya a nuestra provincia los instrumentos precisos para reducir al máximo las posibilidades de la delincuencia, que por su proximidad a Madrid registraba una mayor incidencia.

À tremenda sequía, que estamos padeciendo a nivel nacional, tiene en la región centro y concretamente en nuestra provincia caracteres alarmantes, porque desde hace meses no ha caído una sola gota de agua, ni la nieve hizo su aparición en Gredos. A ello hay que unir las fuertes y reiteradas heladas, que estamos soportando, y la crudeza de temperaturas, sobre todo nocturnas de los últimos días de la otoñada y primeros de invierno. Todos estos fenómenos han producido grandes daños en los sembrados y campos. Pero el problema acuciante es que hasta en las fincas falta el agua. En muchas de ellas hay que transportarla en camiones y tractores. En otras es preciso trasladar el ganado hacia ríos o arroyos que aún mantienen un hilo de agua, a veces helada, cuyos bloques hay que romper para que las reses puedan abrevar. Para que nada faltara a este panorama nada halagador no existen pastos, por lo que es necesario que los propietarios de las reses tengan que dar paja, piensos o forrajes a los animales para que se vayan sosteniendo en espera de mejores días. Este es ni más ni menos el panorama que tenemos sin añadir tintes dramáticos.

L problema de la desertización, que afecta también a nuestra Provincia, parece que va a ser objeto de mayor atención por las esferas políticas. Así al menos es lo que creemos al saber que el Comité Ejecutivo Nacional de UCD ha presentado al II Congreso del partido una ponencia sobre "Ecología y medio ambiente, vivienda y urbanismo". Dicho estudio señala la necesidad de dar un tratamiento unitario a las grandes zonas naturales del país y advierte sobre el peligro de desertización en España. Para remediar esta situación, a la que ha contribuido la emigración, el abandono de nuestros pueblos y en alguna medida los aprovechamientos intensivos desmedidos se propone impulsar los convenios con los Ayuntamientos para una política eficaz del suelo. Esperemos que tanto el Código del agua propuesto, como la rápida puesta en marcha de la Ley del Mercado Hipotecario y el respeto al entorno natural y a la regeneración del mismo, que se propugna, sean una realidad a corto plazo, concretamente para el bien de nuestra provincia.

HOSTAL - BAR - RESTAURANTE - MESON ESPECIALIDAD DE JUDIAS DEL BARCO CON CHORIZO Y OREJA - SOPA CASTELLANA

## José García - Moreno

CONSULTA DIARIA, EXCEPTO SABADOS

Circuito de San Pedro, número 4. (Junto al Grande) C. M. n.º 12.

> ¿CARNET de CONDUCIR? Busque Seguridad y Experiencia

EXPERIENCIA - GARANTIA

Duque de Alba, 10 Teléfono: 22 19 24

AVILA

## El efecto del enterrado de la paja y la quema del rastrojo en la fertilidad de nuestros suelos

El aprovechamiento de la paja en la zona cerealista está creando problemas, especialmente en años de escaso valor, procediéndose a la quema "in situ", sobre todo en tornasiembra, con todas las consecuencias que de tal hecho se derivan, dice el autor en "El Adelanto", y si bien se refiere a Salamanca, muy bien puede aplicarse a nuestra provincia en lo fundamental.

Otra acción extendida es la retirada de la paja, pero la quema del rastrojo, para inmediatamente que se pueda, dar una labor y sembrar a continuación.

El hecho menos generalizado es la del enterrado de la paja, por razones prácticas, principalmen-

La dificultad del tema, su importancia y transcendencia hacen necesaria una investigación que necesariamente tiene que durar varios años por razones fácilmente comprensi-

Al abordar el tema, en una primera intención, hemos considerado preciso el conocer la situación práctica del mismo en nuestra provincia, a través de la realización de una serie de en-

Y así hemos llegado a las siguientes cifras prácticas:

La producción de paja de distintos cereales en nuestra provincia se puede calcular en unas 400.000 toneladas.

El uso de esta paja es como

Uso propio para alimentación de ganado, 25 por ciento.

Venta a otras explotaciones, 50 por ciento. Quema, 15 por ciento.

Otros usos, 8 por ciento. Enterrado, 2 por ciento. Estas cifras se refieren a la

paja cosechada, no al rastrojo, cuyo tratamiento es indepen-

#### SISTEMA DE TROCEADO

El principal inconveniente que presenta la paja para su incorporación al suelo es el troceado y esparcido de la misma, por cuanto que si se trata de enterrarla, sin pieza con el obstáculo de los cordones que dejan las cosechadoras y el embotamiento de los aperos.

Se ha comprobado también el efecto negativo que la paja sin trocear tiene sobre la cosecha sembrada en tales circunstancias, por una doble causa:

a) Mala nascencia de la semilla.

b) Efecto tóxico sobre la semilla próxima a la paja en descomposición.

Hemos estudiado el empleo de un troceador de paja que acoplado al tractor y mediante unos mayales "locos" sujetos a un eje que trasmite el movimiento, permiten el troceado y dispersión de los cordones de

Asimismo, hemos comprobado en casos aislados el empleo de cosechadoras que disponen de una picadora-espaciadora de paja que efectúan esta operación al mismo tiempo que cosechan.

En el primer caso, a un lado el coste económico, se realiza una operación satisfactoria, y que además de la paja, se incorpora parte del rastrojo, en una operación de "afeitado" del mismo.

En el segundo caso, la trituración de la paja y su dispersión, aconsejan, sobre todo, en los casos de dedicación del terreno a futuro barbecho, el empleo y difusión de este procedimiento.

#### PRIMERAS CONCLUSIONES

De nuestra propia experiencia, y de los datos obtenidos a través de información, hemos llegado a las conclusiones que estimamos como básicas para la investigación a realizar:

a) La quema del rastrojo e incluso de la paja, cuando no tenga otra salida en venta o aprovechamiento, parece en ocasiones inevitable para asegurar la nascencia, cuando se deba sembrar a continuación sin grandes labores (uso de vertedera, por ejemplo).

Este hecho se producirá principalmente en aquellos suelos de calidad que permitan un laboreo continuado, con un contenido en microorganismos mayor del 1,5 por ciento.

En tal caso, y siempre que el suelo disponga de materia orgánica, la quema no parece tener influencia en la fertilidad de una forma directa e inmediata, a corto plazo. Por el contrario su. efecto negativo, en relación a la "biología" del suelo, se presenta como muy probable en lo que se refiere a microorganismos e invertebrados, principalmente gusanos, relacionados con la descomposición de la

b) En suelos ligeros y faltos de materia orgánica la quema de la paja y/o el rastrojo "no parece aconsejable más que excepcionalmente", al privar al suelo de un valioso medio de incrementar su fertilidad y restarle además principios nutritivos.

c) Desde un punto de vista agrológico, el abandono de los cordones de paja en el suelo resulta perjudicial por los efectos de toxicidad y otros en las futuras siembras.

d) El troceado de la paja y su incorporación al suelo, con el abonado de un kilo de nitrógeno por cada 20 kilos de paja, está resultando prácticamente aconsejable en el mantenimiento e incluso en el incremento de la fertilidad de algunos suelos sometidos a labores más o menos intensivos.

e) La paja como elemento positivo de la porosidad del suelo, en contra de la compactación, es indespensable para el más fácil laboreo y aumentar la capacidad de rentención de agua del suelo, factor importantísimo en nuestras condiciones de escasez de ésta para los cultivos en épocas críticas.

JOSE L. JAMBRINA ALONSO CRIDA-05



## Buzón de urgencia

# Interrogantes de una empleada de hogar

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío: Le ruego que, si lo cree oportuno, publique en su periódico la presente carta, ya que, lo que en ella se relata, creo que es de interés, sobre todo para las empleadas de hogar, como una servidora.

En fecha reciente, tuvieron los médicos que darme de baja por motivos de enfermedad. Y, a los seis días, vino la señora a mi casa diciéndome que, o cursaba mi baja al Instituto Nacional de Previsión (creo que ahora se llama de otra forma) o tenía que volver a trabajar, a pesar de encontrarme con fiebre. Resulta que, si hacía lo primero, yo perdía el importe de un

Gracias Espíritu Santo por los favores concedidos.

D. 7. V

mes y tenía que pagarme la cuota mensual, pues el Seguro no abona nada hasta pasados los veintinueve días primeros. Y, por si esto fuera poco, encima la señora me descontó los días en que, debido a mi enfermedad, no pude cumplir con mi deber.

Por ello, mis preguntas son estas: ¿Hay derecho a esta discriminación?; ¿es que no somos unos trabajadores iguales a los demás, pese a pagar el Seguro como es debido?; ¿acaso una empleada de hogar no es un ser humano? De verdad que me gustaría que mis preguntas no cayeran en "saco roto" ya que estimo que debemos tener los mismos derechos que todo trabajador. Y por supuesto, a nadie nos agrada estar enfermo.

Le quedo, por anticipado, sumamente agradecida por la publicación de estas líneas.

Una empleada de hogar.

## Ciudad y

POR LAS CONDICIONES CLIMATOLOGICAS Y ATMOSFERICAS

## Sigue el índice de peligro de incendios forestales

En la reunión de la Comisión Provincial de Gobierno, que se celebró ayer bajo la presidencia del gobernador civil, don Vicente Oraá Rodríguez, y de la que informaremos en nuestro periódico de mañana, se trató ampliamente el tema de los incendios forestales, ya que, debido a las condiciones atmosféricas y climatológicas que estamos sufriendo, el índice de peligrosidad de los mismos es bastante grande,

por lo que se van a adoptar una serie de medidas, que serán publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia, para prevenir estos incendios, que se pueden producir con la misma facilidad que en el verano, ayudando a su propagación el viento y el hielo existente.

Dichas normas también serán hechas públicas en los Medios de Comunicación abulenses.

El alcohol causa estragos y no hace falta entrar en explicaciones entre los automovilistas, porque todos lo sabemos. Conductor no bebas cuando salgas de viaje.

#### Mesa redonda en la Cámara de Comercio

Con la colaboración del Instituto de la Pequeña y Mediana Empresa Industrial el viernes, 16 de enero actual, a las 20 horas, tendrá lugar en la sede de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila una mesa redonda sobre el tema "LA PRODUCTIVIDAD EN LA PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA".

Los empresarios que deseen asistir a citada mesa deberán formular previamente su inscripción en la Secretaría de la Cámara, teléfono 2! 11 73, antes del día 16. El número de plazas es limitado.

#### Teok Carrasco y su obra en Avila

Desde la ciudad norteamericana de Miami, donde tiene su residencia habitual, ha llegado a nuestra ciudad, el célebre muralista Teok Carrasco acompañado de su ayudante, Orlando Cabañas, para presentar a la Junta Diocesana del Centenario Teresiano el boceto de la obra "Vida y mensaje de Teresa de Jesús".

Son dos murales de grandes proporciones que resumen la vida de La Santa en escenas llenas de inspiración, gracia y realismo, para terminar con un mensaje que, partiendo de los males que aquejan a la sociedad actual, necesitada de justicia, verdad y amor, encuentra la solución en Jesucristo y su Evangelio. Teresa de Jesús, testigo excepcional de las realidades divinas e hija de la Iglesia, es luz de sol, que baña de esperanza a toda la humanidad, hasta conseguir la unión —mano con mano y corazón con corazón— de todas las razas y pueblos del mundo.

La aceptación y el elogio tanto del señor Obispo como de los miembros de la Junta han sido unánimes.

El autor inspirado de la obra, dedicado plenamente a su realización con toda su ilusión humana, su convicción cristiana y su sensibilidad artística, espera poder entregarla el próximo mes de septiembre.

#### Homenaje a don Antonio Serrano Aguado

Con motivo de su jubilación por cumplir la edad reglamentaria, el próximo sábado día 17, a las dos y media de la tarde se celebrará una comida homenaje en el restaurante "Los Caballeros", donde se podrán retirar las tarjetas, rogando que la recogida de las mismas se realice a ser posible con un día de anticipación.

# El martes A habrá pleno municipal

Una vez terminadas las vaca ciones navideñas, que han hech que la actividad política y labora se paralizara un poco, ésta vuelva su ritmo normal y todos lo organismos, oficinas, centros d trabajo, etc., van adquiriendo s actividad, para solucionar, en l medida de lo posible, todos aque llos problemas que tienen encim de las mesas.

Así, por ejemplo, el Ayunta miento de nuestra capital, tra y este paréntesis navideño, vuelvei su labor política y ya tiene anun ciado, para el próximo martes día 13, Pleno Municipal, cor diversos asuntos en su "ordende lida", que hasta mañana sábado, no estará confeccionado.

Ayer, sin embargo, no celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, al no haberse reunido, fechas pasadas, las distintas Comisiones Informativas, por lo que no había asuntos de importancia que tratar en la misma.

LA SANGRE tiene que pro venir del ser humano, i solamente de él que hi de donarla libre y vo luntariamente.

#### EL CIMBALILLO

## UN BARBARO SUCESO

Nos gustaría poder silenciar este tipo de hechos, que enrojecen hasta la tinta azul de la máquina con la que escribimos, pero el deber profesional por un lado y la necesidad de buscar una conciencia colectiva, que desprecie al autor o autores de tal suceso, nos hacen recogerle: el día seis, festividad de los Reyes Magos, en cuya noche se producen los sueños más hermosos y se inflaman las ilusiones transparentes, alguien, aprovechando la oscuridad, cometió un tremendo «delito ecológico». Cogió a un pequeño perro, que sin duda se guarecía del frío en algún dintel de una casa y con sangre fría del desalmado lo ahogó. Para ello tuvo que romper el hielo de la fuente, que hay en la Plaza de Calvo Sotelo, porque cuando se descubrió el hecho todavía el hielo petrificado conservaba la forma del animal, que yacía junto al pilón con evidentes signos del desmán cometido. El hecho no necesita moraleja.

## NOTA DEL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 5,9 grados a las 15,00 horas. Mínima de hoy: —3 grados a las 5 horas.

Presión media: 679,9 mm. Humedad relativa media del aire: 57 po 100. Viento predominante, dirección: Norte. Velocidad máxima: 1 Km/hora. Evaporímetro helado. Estado del cielo: Despejado.

EL TIEMPO QUE HARÁ

MADRID, 9 (Efe).— Mañana habrá cielo muy nuboso, co chubascos, en Galicia, Cantábrico, cabecera del Ebro y Pirineo informa hoy el Instituto Nacional de Meteorología.

En el Duero, Sistema Central, Aragón, Cataluña, Levante y Baleare el cielo estará nuboso, con algunos chubascos dispersos, y aumende la nubosidad en el resto del Centro. Poco nuboso o despejado las demás regiones de la Península.

las demás regiones de la Península. También se prevé un ligero descenso de las temperaturas.

## Avilacta

La Cooperativa Provincial Lechera de Avila,

A.V.I.L.A.C.T.A.,

comunica a todos los consumidores de Avila, que dando cumplimiento al Real Decreto 1951/ 1980 de 26 de septiembre 1980, B.O.E. núm. 236, la leche pasterizada de 1 litro en bolsa de plástico tendrá un contenido de materia grasa de 3,20%.

Dicho contenido no figurará en la bolsa de plástico que sacamos al mercado, debido a que tenemos un fuerte stok de polietileno con la rotulación antigua (3,10% M.G.).

Auto-escuela

Titular y Director: Manuel VENTERO VELASCO

20 AÑOS al servicio de AVILA

Plaza del Teniente Arévalo, 7. Teléfono 21 29 33

#### **CALZADOS RECREO**

Pares sueltos de primera calidad ¡¡REBAJADISIMOS!! Compruebelo Calle Arévalo, 2 - Telf. 225229 - AVILA

## Tierra de Avila

SARENAS DE SAN PEDRO

## Ilusiones reales

Se han sacado la espina, brillantemente por cierto, porque los adornos navidenos han brillado por su ausencia, es decir no han brillado. Seis estrellas de luces eléctricas coloreadas, colocadas en la C/ de la Triste Condesa, apelativo que tenía evidente relación con ese modesto alarde, un árbol junto al Castillo con una nta modeșta guirnalda luminosa ra y una «artística» cometa, vei igualmente luminosa, colocada en el frontispicio de la Casa Consistorial era toda la imaginación puesta por el Ayuntamiento a estos días navideños. Tampoco los esa tamentos religiosos han hecho gran cosa por revitalizar la tradición de nuestros enas, trañables belenes y las asociaciones de otro tipo, que tienen presencia física en nuestro pueblo, no han dado señales de vida ni se han pro hecho notar. Quizá sea que estamos un poco ahitos de h tantos días festivos como ₩ disfrutamos, (algunas veces también los padecemos) a lo argo del año y nos han cogido éstos en nuestras horas más bajas. Lo cierto es que estas Navidades, a niveles externos, han sido tristes.

Por eso nos ha sorprendido gratamente las innovaciones introducidas por el Ayuntamiento, no sólo en la cabalgata, sino en el reparto de juguetes. Ha sido así:

El coche de la Policía Municipal, con sus destellos luminosos, abría la marcha anunciando el paso de Sus Majestades los Reyes de Oriente. La Banda Municipal, con su director incorporado a tareas interpretativas (faltaban algunos de los componentes habituales), ponía el color y el calor a que nos tiene habitualmente acostumbrados. La Guardia Civil de Tráfico, con sus formidables motocicletas, se integraba en este acto entrañable, con quienes habitualmente tenemos la imagen deformada de este meritorio cuerpo, borrando las distancias y colaborando con amor para llevar la alegría a la grey infantil. Unos pajes, mitad sacerdotes egipcios, mitad guerreros romanos, anticipaban, con hachones encendidos, a los tres reyes Magos, que montaban briosos corp<sup>c</sup> celes. Caballos y mulas portaban en sus repletos serones, juguetes, «tebeos» y chucherias. Esta vez la carga no era simulada. CO LA FELICIDAD DE LOS PE-

Al llegar a la Plaza del Avuntamiento, donde otras en veces se arrojaban desde el balcón caramelos y juguetes que nunca iban a parar a sus reales destinatarios que son los pequeños, han echado al bateo unos cuantos caramelos para disfrute de los mayores. Luego en el Salón de Actos, SS. MM. han entregado gratuitamente toda la carga ilusionada a los menores de cinco años. Se han reproducido esas escenas, que no describo porque todos conocemos; de la cara sorprendida de los crios al entrar en contacto con los mensajeros orientales. Y después de ésta, que pudiéramos denominar, primera parte, todo el «tinglado» real ha puesto proa a los tres anejos, donde se han repetido, casi ritualmente, estas ceremonias de la ilusión. Lo que menos importancia tiene son las más de cincuenta mil pesetas que se han invertido en estas chucherías, que han hecho feliz a los pequeños. La mayor aletría ha sido comprobar cómo esta vez los concejales han aportado, como debería ser siempre, su entusiasmo y contribuir a estos momentos de felicidad, que pueden marcar toda una vida. Es lástima que esta antenoche ilusionada y expectante, no se repita con la frecuencia que todos, (y es nuestro pueblo el destinatario prioritario) necesitamos.

Personalmente, nunca pido nada concreto a los Reyes Magos porque hay tantas cosas que necesitamos y que pueden traernos esta ilusión (sin la que es imposible funcionar a unos niveles de mediana dignidad) que cualquier don debe ser bien recibido y con ese talante espero que este año nos traiga alguna de aquellas cosas que colectivamente necesitamos. Tenemos que disponernos a sembrar ilusión y para ello es necesario que seamos nosotros los primeros ilusionados. Es lamentable que, teniendo tantas cosas que nos unen, nos empecinemos tozudamente en poner en primera linea las pocas que nos separan.' Somos tan inconsecuentes que voluntariamente, estamos consiguiendo una patente de infelicidad. Y esta universal fiesta de la Epifanía, críptica y milagrosa, debería servirnos de reflexión para replantearnos ese futuro, que todos pronostican tremendamente inseguro y dificil, sin darse o darnos cuenta de que, realmente, ese futuro podemos y debemos hacerlo nosotros. Creo, firmemente, en el destino pero en el que cada uno nos labramos. Alejemosnos del papanatismo de agoreros, muchas veces interesados en el caos y el desaliento, y háganme un gran favor: Sean ustedes felices. Es el mejor antidoto contra el desaliento.

NINO

**PIEDRAHITA** 

## VISTOSA CABALGATA DE REYES MAGOS

Después de la celebración de la Santa Misa en la iglesia parroquial "Santa María la Mayor" de esta villa, con numerosa asistencia de feligreses, se fue concentrando gran cantidad de público en la Plaza de España, para esperar a los Reyes de Oriente, los cuales a la hora anunciada salieron del paraje del Berrocal.

Venía en cabeza el Heraldo (que, a toques de trompeta, anunciaba el recorrido y actos a celebrar) lujosamente ataviado, y a continuación los Reyes montados en hermosos corceles con preciosas cabalgaduras y gualdrapas, y a quienes acompañaban también los pajes, todos con vestiduras del mejor gusto, mientras el numerosísimo publico iluminaban el trayecto con antorchas. Concurrieron también dando escolta varios coches, desde los que se arrojaba al público caramelos y otras confituras, que la grey infantil, que era numerosa, recogía complacida.

En la Plaza de España, junto a la Casa Consistorial se había levantado un gran templete en el que se colocaron sillones para que tomaran asiento Melchor, Gaspar y Baltasar. A su llegada lo primero que hicieron fue visitar al Belén viviente para ofrecer oro, incienso y mirra. El portal estaba hecho con el mayor gusto, con ramajes y guirnaldas y hasta con calefacción, ya que los pastores no dejaban de hacer lumbre para que el Niño no pasase frío al cual tenía en brazos su Madre.

Después de hecha la ofrenda por los Magos en el artístico Nacimiento, se trasladaron al templete y tomaron asiento para recibir a cuantos les visitaban, sobre todo jóvenes y niños de ambos sexos, a todos los cuales además de ofrecerles cariño, les obsequiaban con caramelos y varias clases de confituras, por lo que bajaban del templete la mar de contentos.

Francamente los actos celebrados han resultado del mayor agrado y alegría para la enorme concurrencia, por lo que felicitamos a los organizadores y a los que han intervenido en esta Gran Cabalgata, deseando que a otro año se repita con la misma solemnidad y, sobre todo, que reine siempre la paz del Señor.

Terminado el acto el público se fue retirando a sus hogares para poner los zapatos y, muchos a los establecimientos a festejar la noche.

#### **EXCURSION A ROMA**

Organizado por el Instituto de Bachillerato "Gredos", que, con gran acierto y resultado, se halla instalado en la Villa, se ha llevado a efecto una animadísima excursión a Roma con varios alumnos de uno y otro sexo, los que han permanecido varios días en la capital italiana que han

recorrido bien. Han efectuado ya su regreso encantados todos de la gran jornada. Enhorabuena y, que se repita.

#### LOTERIA DEL NIÑO

Si bien la lotería de Navidad fue un fracaso, en cambio, la del Niño, ha tenido un verdadero éxito, pues que la diosa fortuna ha repartido, muy bien repartidos, varios millones que ha "arreglado" a muchos.

TOS-SAN.

## Para los acogidos en centros benéficos



Este cajón, que presenta un complicado trabajo de marquetería, ha sido entregado por alguien, de forma anónima, al bar "Pepillo" (donde recientemente fue robado el existente) para que continúe recogiendo cigarrillos con destino a los viejos acogidos en centros benéficos de nuestra capital. En el interior del cajón se hallaban una cantidad de dinero y varios paquetes de tabaco. (Foto: LUMBRERAS).



## TESTIMONIO DE GRATITUD Y MISAS

La familia Cejudo Muñoz (Julián y Julita) de doña Francisca Balmaseda Segovia (q. e. p. d.), que falleció el pasado día 2, ante la imposibilidad de nacerio personalmente, como fuera su deseo, agradecen desde estas columnas los numerosos testimonios de pésame recibidos, por tan triste motivo, y a la vez comunican que las misas que se digan los días 12, 13, 15, 16 y 17, a las 9 de la mañana y día 18, a las 8,30 de la mañana en el Convento de los RR. PP. Carmelitas (La Santa), así como las que se digan los días 12, 13 y 14, a las 7,30 de la tarde en la iglesia parroquial del Inmaculado Corazón de María, serán aplicadas por su eterno descanso.

## Juestra AGEND

## GARTELERA

OFRECIDA POR

Chocolates Ch



Cafés

P. Don Carmelo, 26 °

Teléf. 22 05 91

TOMAS LUIS DE VICTORIA. (Telf. 22 00 20). 8 y 10,45. "EL IMPERIO CONTRAATACA". (Tolerada para menores). -ULTIMO DIA-.

REYES CATOLICOS (Telf. 21 30 70). 8 y 10,45 "A LA CAZA" (Autorizada para mayores de 18 años).

CINEMA CLUB (Telf. 21 24 53). 8 y 10,30. "ESTU-DIANTES PARA EL AMOR". (Autorizada para mayores de 18 años). —CLASIFICADA "S"—.

BINGOS:

HOTEL PALACIO VALDERRABANOS (Junto Catedral) .-Abierto todos los días de 8 tarde a 3 de la madrugada. -Cartones 100 y 200 pesetas.

-0-

## Programas de



PARA HOY

#### PRIMERA CADENA

15,30: Cosas.

19,05: Las aventuras de Guillermo.

19,28: El libro gordo de Petete. 19,30: Los Walton. 20,25: Más vale preveñir.

21,00: Telediario.—Segunda edición. 21,30: Estudio 1. "La moza del cántaro". 23,30: Ultimas noticias.

23,50: Buenas noches.

#### SEGUNDA CADENA

19,30: Carta de ajuste.

19,47: Redacción de noche.

20,35: Polideportivo.

21,00: Largometraje. "Arenas movedizas".

22,30: La danza.

23,15: Buenas noches

#### PARA MAÑANA

#### PRIMERA CADENA

12,00: De 12 a 2, Sabadaba.

14.00: Documental.

15,00: Noticias del sábado. 15,15: Don Quijote de la Mancha. "El barco encantado". 15,45: Primera sesión. "La venganza de Ulzana".

17,30: Aplauso. 19,00: Vacaciones en el mar.

19,55: Futbol. "Final Copa de Oro".

22,00: Noticias del sábado.

22,30: Sábado cine. "Oro negro de Oklahoma".

#### SEGUNDA CADENA

15,32: Hawai 5-0. "El asesino trepador". 16,20: La carrera espacial de Yogui. "La carrera espacial

16,45: Lou-Grant. "La matanza".
17,35: Retransmisión deportiva. "Copa del Mundo de descenso de esquí".

19,05: Documental. "La sombra de los templarios".
20,10: Largometraje. "La gran aventura de Sylvia" (1935).
Ciclo: Cary Grant.

21,45: Tribuna de la historia.

#### 1539.—Francisco Pizarro funda la ciudad de Ayacucho con el nombre de San Juan de la Frontera. 1595.-Muere, mientras nevegaba, el corsario inglés Francisco Drake.

Efemérides de hoy

1693.-Un terremoto en Sicilia destruye sesenta pueblos y aldeas, pereciendo más de 50.000 personas.

1837.—Resulta gravemente herido en un duelo el poeta ruso Puschkin.

1861.—El Estado de Mississippi se separa de la Unión norteamericana para formar parte de la Confederación de los Estados del Sur.

1863.-Se inaugura en Londres el "Metro", primer ferrocarril subterráneo urbano del mundo, con siete kilómetros de longitud.

1872.—Firma de la paz entre Brasil y Paraguay.

1875.—Alfonso XII llega a Barcelona en la fragata "Navas de Tolosa", siendo aclamado por el pueblo.

1887.-Un incendio destruye casi totalmente el Alcázar de Toledo, en el que desde hacía un año, funcionaba la Academia Militar.

1923.-El inventor español Juan de la Cierva realiza en Madrid su primer vuelo en autogiro.

1923.-Real decreto sobre enajenación de objetos artísticos de la Iglesia.

1934.—Se reanudan las hostilidades entre uruguayos y bolivianos, en su pugna por el Chaco.

1939.—Libia es incorporada al terrritorio nacional de Italia.

1950.—Se inicia en Colombo una conferencia de Asuntos Exteriores de la Commonnwealth, para in-tensificar el desarrollo de los países del Sudeste Asiático.

#### Mañana

## ENERO

10—1981—355 Sol: 7,36 a 17,5.—Luna: 10,24 a 21,45 Cuarto creciente el 13

El hombre es una criatura soñadora, burlona, curiosa y díscola, que ha de llenar su estómago y entretener sus manos y su cerebro... LIN YU TANG.

## SABADO

Ss. Nicanor, dc. mr.; Agatón, p.; Gonzalo, cf.; Guillermo, Juan el Bueno, Patronio y Dominiciano, obs.; Marciano, pb.; Pedro Urscolo, monje; Aldo, confesor. Misa: De Feria o De Santa María en Sábado.

#### TELEFONOS DE URGENCIA

**CENTROS SANITARIOS** 

Hospital ... ... 221600 Cruz Roja Española 211084 Ambulancias de la

Dirección Provincial de Salud ... ... 221688 Urgencias de la Se-

guridad Social ... 212999 ORDEN PUBLICO

Policía ... ... ... Comisaría ... ... 220233 Policía Nacional ... 220199 Guardia Civil ... 224400 Guardia C. Tráfico... 221888

Policía Municipal ... 211188 COMUNICACIONES Telégrafos ... ... 222000 R. E N. F. E. ... 220188

Teléfonos (Información) ... ... ... Teléfonos (Averías). 002

TAXIS (Paradas) Plaza Santa Teresa. 211959 Estación ... ... ... 220149 Nocturno... ... 211188

**BOMBEROS** Parque ... ... 211080

En la provincia ARENAS DE SAN PEDRO Guardia Civil ... 370004 Ambulancias ... ... 370048 **AREVALO** 

Cruz Roja ... ... 300864 Guardia Civil ... ... 300011 Ambulancias ... ... 300881

BARCO DE AVILA Guardia Civil ... ... 340010 Ambulancias ... 340336

у 340221 **PIEDRAHITA** Guardia Civil ... ... 360022 Ambulancias ... ... 360260

#### LAS NAVAS DEL MAROUES

Guardia Civil ... 340010 Cruz Roja ... (91) 8970102 EL TIEMBLO

Guardia Civil (91) 8610254 Ambulancias... (91) 8610254 **CEBREROS** Guardia Civil (91) 8630006

CUPON PRO CIEGOS

Número premiado el día 8: 968

**AMBULANCIAS** 

Dotadas de radio-teleforo

#### ISIDORO POSTIGO ALVAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria a las 3,30 (Excepto sabados) Comandante Albarrán, 2.º Derecha Teléfono 22 21 88. C. M. múm. 6

Los niños primero. Modere su velocidad en zonas escolares.

## Farmacias en servicio de urgencias

Semana Dia Farmacéutico 9 D. Teodoro Aparicio Gutiérrez Viernes (Avda. de José Antonio, 12) Teléfono 22 01 96 D. Dionisio Simón Pinto Sábado 10 (Plaza del Rollo, 15) Teléfono 22 32 34 ·

## Más información local y previncial

AVIIA
hace medio siglo

#### LA SOCIEDAD HIPICA

Ayer tarde se reunió nuevamente la Junta Directiva de esta Sociedad, informándose del estudio hecho sobre el Concurso Hípico en proyecto para el presente año, por la ponencia anteriormente nombrada. De él se deduce la posibilidad de que llegue a tener el carácter de general, esto es, la máxima importancia entre los nacionales, continuando pues, la brillante historia de los celebrados hace años en esta capital, si, como es de esperar, cooperan en la forma acostumbrada las entidades y organismos oficiales y particulares de la población, cuyo concurso ha de solicitarse.

Con esta orientación se acordó que concurran el presidente señor Meléndez y el vocal señor Sáinz a la reunión del Comité Central de las Sociedades Hípicas Españolas que se celebrará en Madrid el día 12 del corriente, en el cual se formará el calendario de Consursos en España. También realizarán algunas otras gestiones en dicho punto y solicitarán cumplimentar a S. M. el Rey, presidente del Comité de Honor de la Sociedad.

Quedaron asimismo designadas comisiones para gestionar la concesión de subvenciones y para organizar la propaganda del Concurso Hípico, la cual empezará a realizarse próximamente.

Por último se dio cuenta de las inscripciones de socios recibidas, ya numerosas, pero que se espera sean muchas más, y para ello, ante lo corto del anterior plazo, se amplió por todo el presente mes la supresión de cuota de entrada para el ingreso como socio de número. Con este motivo se nos ruega recordemos a quienes no hayan recibido boletines de inscripción, que puedan proporcionárselos en las redacciones de los diarios locales, en el Casino, en "La Peña" y en el comercio de D. Aurelio José Sánchez Díaz.

## Entrevistas cara a la reestructuración del Consejo General de Castilla y León

Desde la celebración del pasado Pleno, el pasado 22 de noviembre, en que fue aprobada la reestructuración del Consejo General de Castilla y León, el presidente, don José Manuel García-Verdugo ha venido realizando numerosos contactos y entrevistas con distintas personas especialistas en las diversas áreas en que va a quedar organizado el consejo.

Actualmente la estructura administrativa regional a nivel de técnicos responsables de áreas está practicamente ultimada y será presentada a los órganos competentes del Consejo

#### Visita a las localidades burgalesas afectadas por las inundaciones

Con el fin de conocer sobre el terreno los graves daños que las intundaciones han ocasionado en diversas localidades del norte de la provincia de Burgos, y que han sido valorados en unos dos mil millones de pesetas, el Presidente del Consejo General de Castilla v León, don José Manuel García-Verdugo, que ha seguido directamente la marcha de los acontecimientos desde el primer momento se desplazó a los pueblos afectados acompañado por varios parlamentarios burgaleses así como por el presidente y técnicos de la Diputación Provincial.

El señor García-Verdugo ha venido y sigue realizando intensas gestiones ante los organismos competentes de cara a conseguir que se lleven a cabo las acciones pertinentes para la solución de los graves problemas que las inundaciones han causado en el norte de Burgos.

«Por un Avila más limpia, sana y atractiva para el turismo»

## Riesgo sanitario de las toxiinfecciones alimenticias por salmonellas

La Dirección Provincial de la Salud ha enviado instrucciones a los alcaldes y sanitarios locales

Desde hace casi tres años, la Delegación Territorial del Ministerio de Sanidad y Seguridad Social de Avila, viene manteniendo una contínua e insistente finalizar, un total de sesenta y seis cepas responsables de procesos diarreicos. Si se tiene en cuenta que, tanto a nivel nacional como provincial, los coprotemente, con aguas residuales. Por último, los pescados y mariscos, sobre todo estos que suelen consumirse crudos o insuficientemente cocidos, pueden ser tam-



recomendación, —con amplias informaciones al respecto—; sobre la conveniencia de observar con la máxima prioridad y rigor, medidas higiénicas y de prevención de la contaminación microbiana de los alimentos.

Esta especie de campaña contínua, tiene, incluso un lema: "Por una Avila más limpia, sana y atractiva para el turismo".

A este respecto los inspectores que vigilan la higiene de los alimentos, antes de aplicar sanciones, han venido, permanentemente asesorando, aconsejando y advirtiendo a los responsables de las actividades de hostelería, sobre la grave responsabilidad que contraen ni no permanecen vigilantes en el sentido antes expresado.

No obstante, aún van a ser intensificados, de inmediato, la vigilancia y los controles higiénico-sanitarios, en bares, restaurantes, etc; con aplicación, ya, rigurosa de sanciones e, incluso, de cierre de aquellos locales, cocinas, servicios, etc. faltos de limpieza, o que no reunan las debidas condiciones, así como de los que en ellos se detecten que manipulan o expenden alimentos contaminados.

Ahora, por su parte, la Dirección Provincial de Salud, ha dirigido sobre este particular aspecto, una circular a los alcaldes y sanitarios locales, en relación con el riesgo de las toxiinfecciones alimenticias por salmonellas.

#### 66 cepas de procesos diarreicos, eliminadas

La introducción, de dicha circular, como se dice en la provincia abulense, se ha conseguido aislar, a lense, se ha conseguido aislar, a lo largo del año que acaba de

cultivos (estudio microbiológico de las heces), no se realizan en general, más que en 'enfermos que han requerido hospitalización y que estos representan una mínima proporción en relación con los que reciben tratamiento ambulatorio domiciliario, cabe suponer que, el número de afectados por infecciones salmonellósicas, debe ser notoriamente más elevado.

Luego en otro apartado, se refiere la circular que comentamos a las fuentes de infección a partir de las cuales pueden contaminarse los alimentos y di-ce que, aquellas, son múltiples, Entre ellas, cabe señalar como más frecuentes las personas enfermas, que eliminan durante la fase aguda, gran número de gérmenes por las heces las que, por el mecanismo de "manos sucias", insectos, y aguasa sin depurar, pueden contaminar los más variados tipos de alimentos, riesgos que son más evidentes, cuando el enfermo es manipulador de los mismos.

#### Otros riesgos

Cita también al portador sano como el de mayor riesgo dentro de los manipuladores de alimentos; luego, los piensos contaminados, los múridos (ratas y ratones, grandes contaminadores de los productos alimenticios, etc.

Por otra parte, los vehículos de infección están constituídos por alimentos de muy distinto tipo: las carnes pueden ser portadores de salmonellas con frecuencia, especialmente las de aves y los preparados con carne picada, consumidos crudos o semicrudos. También las verduras y hortalizas son siempre un peligro potencial por ser regadas, frecuen-

bién vehículos de esta infección.

El último apartado de la circular que nos ocupa, se refiere a las medidas -de prevención que pueden dividirse en dos grandes grupos: medidas de profilaxis general y medidas a tomar con los enfermos.

## Una valiosa contribución a los fines sanitarjo-preventivos

Tomando como base todo lo anteriormente expuesto, se insta a que tanto los sanitarios locales, como los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos, cada uno dentro de su ámbito de competencia, adopten las medidas oportunas en sus respectivas funciones inspectoras y ejecutivas, con lo que se contribuirá poderosamente a evitar la aparición de estos cuadros diarreicos de origen salmonellósico.

Como es sabido, desde nuestro periódico, se han venido haciendo reiteradas alusiones a la necesidad de que, independientemente de las iniciativas surgidas de los propios industriales (son mayoría los que, por bien propio y de sus respectivos clientes, prestan un gran cuidado a este aspecto tàn importante para la salud pública) se ejerza la mayor vigilancia y control sobre los productos alimenticios, especialmente los expuestos en establecimientos de hostelería (bares, restaurantes, etc.) para su inmediato consumo humano. Sin duda alguna, la circular con las instrucciones antes referidas, vendrá a prestar una valiosa contribución a tales propósitos.

A. RIBAS.

(Foto: LUMBRERAS)

## Juzgado de 1.ª Instancia de Avila | Procesos psicoló-

DOMINGUEZ ARTEAGA, MAGISTRADO JUEZ DE 1.ª INSTANCIA DE AVILA Y SU PARTIDO.

HACE SABER: Que en el expediente de suspensión de pagos del comerciante individual D. Isabelo Pindado del Nogal, dedicado al negocio de empresa de la construcción, tramitado al n.º 248/80 se ha dictado el siguiente:

AUTO: Avila dos de enero de mil novecientos ochenta y uno.

Dada cuenta y

RESULTANDO: Que por auto de fecha 27 de noviembre de 1980 se declaró al comerciante individual D. Isabelo Pindado del Nogal en estado de suspensión de pagos, por ser el pasivo superior al activo con una diferencia a favor de aquel de 9.965.035,82 ptas, concediéndose al deudor un plazo de quince días para que él o persona en su nombre consignara o afianzara a satisfacción del Juzgado la referida cantidad, diferencia del acti-

#### **EDICTO**

vo y pasivo, para que pasara a ser insolvencia provisional la declaración de insolvencia

RESULTANDO: Que transcurrido dicho término sin hacerse uso de la facultad concedida, con fecha 20 de diciembre próximo pasado se dictó providencia acordando mantener la calificación de insolvencia definitiva, concediendo al suspenso o a los acreedores que representen los dos quintos del total pasivo el término de cinco días para que pudieran solicitar el sobreseimiento o la declaración de quiebra, plazo que asimismo ha transcurrido sin formularse ninguna de dichas peticiones, quedando limitada la actuación gestora del suspenso a lo dispuesto en la providencia inicial de este expediente, que tuvo por formulada la solicitud del estado de suspensión de

CONSIDERANDO: Que de conformidad con lo preve-

Ley especial reguladora de este procedimiento, procede formar pieza separada de calificación para la determinación y efectividad de las responsabilidades en que pueda haber incurrido el suspenso y demás que previene dicho precepto legal; y de acuerdo con lo dispuesto en el art. 10 de la propia Ley, convocar a Junta General de acreedores en atención a haber transcurrido los plazos de quince y cinco días citados sin haberse hecho manifestación alguna.

Vistos los preceptos legales citados y demás de general y pertinente aplicación.

S. S.ª ante mí el secretario dijo: Fórmese pieza separada de calificación para la depuración de las responsabilidades en que haya podido incurrir el suspenso D. Isabelo Pindado del Nogal, cuya pieza contendrá el testimonio del dictamen y balance de situación emitido por el Interventor, del auto de fecha 27 de noviembre y del proveído de fecha 20 de diciembre ambos del año 1980 y de la presente resolución, dándose cuenta en ella para acordar lo demás que proceda en orden a su sustanciación; se convoca a la Junta general de acreedores que tendrá lugar en la Sala audiencia de este Juzgado el día DIEZ Y SEIS DE MARZO del año en curso a las DIEZ TREINTA HORAS, citándose por cédula a los acreedores que tengan su domicilio en esta ciudad y por carta certificada a los demás, cuyos acuses de recibo se unirán a continuación; hágase pública esta resolución por medio de edictos en los que se insertará literariamente y se publicarán en el Boletín Oficial de la Provincia, en el Diario de Avila y en el tablón de este Juzgado; comuníquese esta resolución al Juzgado de Distrito de Avila al que se dio cuenta de la solicitud de suspensión de pagos, por medio de los correspondientes oficios; quede en Secretaría a disposición de los acreedores o sus representantes el informe del Interventor y la proposición de convenio presentada por el deudor, a los oportunos efectos; librense los correspondientes despachos para dar cumplimiento a lo acordado, que se entregarán para su curso al Procurador del suspenso.

Así lo acordó manda y firma el Ilmo. Sr. D. Argimiro Domínguez Arteaga, Magistrado Juez de 1.ª Instancia de Avila y su partido, doy fe. E/ Argimiro Dominguez Arteaga.

Ante mí: Jesús García-García, Rubricado. Y para que ello tenga la debida publicidad, libro el presente que firmo en Avila a dos de enero de mil novecientos ochenta y uno.

EL MAGISTRADO JUEZ EL SECRETARIO

# gicos del niño y fracaso escolar

## IV. LA ENURESIS: "Niños que mojan la

Gran parte de las enuresis están intimamente ligadas a conflictos psicológicos

Llamamos enuresis a la "falta de control en la emisión de orina diurna o nocturna, aparentemente involuntaria, persistiendo o apareciendo cuando pasa la edad en que se adquiere la maduración fisiológica, generalmente a la edad de tres años" (Ajuriaguerra).

La enuresis es un síntoma típicamente infantil, que manifiesta un desajuste o una regresión de la personalidad del niño a etapas ya supe-

Conviene decir que la vejiga tiene una inervación vegetativa involuntaria; y que el control voluntario que la especie humana ejerce sobre el esfinter de la vejiga es el resultado de un aprendizaje, realizado en el ambiente familiar. La edad óptima para realizar dicho aprendizaje está alrededor de los dos años; intentarlo antes, sin la madurez neurológica necesaria, provocará sentimientos de ansiedad y frustración en el niño al ver que no puede responder a las excesivas expectativas que sus padres ponen en él. Los padres excesivamente punitivos dificultan el control de los esfín-

#### CAMBIO DE ACTITUDES

El control de los esfínteres produce un cambio de actitudes de los padres hacia sus hijos. Hasta ahora, prácticamente todo era permitido; ésta va a ser una de las primeras obligaciones que va a tener el niño: saber controlar sus esfínteres; por lo que debe ser impuesta de una manera progresiva, no culpabilizando al niño en ningún momento.

Las causas son muy diversas, pero nadie duda del gran peso que posee el factor psíquico en su etiología:

Entre las causas fisiológicas o neurológicas, se señalan con más incidencia: la capacidad vesical insuficiente; la espina dilida; malformación de los órganos; vegetaciones adenoides; infección renal...

Cuando no encontramos causas fisiológicas que produzcan este síntoma podemos pensar, casi con toda seguridad, en la enuresis como SINTOMA de algún desajuste en la personalidad del niño ya sea en la relación con sus padres o hermanos; en el nacimiento de un nuevo hermano; en el ingreso en la escuela... Si el niño no asimila estas situaciones, se encontrará con un exceso de energía que manifiesta a través de los numerosos síntomas psicosomáticos (uno de los cuales es la enuresis).

#### **UN MECANISMO AGRESIVO**

La enuresis puede utilizarla como un mecanismo agresivo (de naturaleza inconsciente) contra sus padres. Puede ser también una manera de llamar la atención (no conseguida por los medios adecuados). Puede significar una manifestación de oposición (como repulsa a una situación impuesta). En definitiva, el niño con una enuresis de etiología psíquica es un niño inmaduro que necesita, por tanto, un fortalecimiento de su personalidad para encauzar de una manera adecuada, esa energía sobrante.

Conviene diferenciar entre enuresis primaria, (que es aquella en la que el niño no ha aprendido a controlar sus esfínteres) y enuresis secundaria, en la cual, después de algún tiempo con control total, vuelve a surgir la enuresis. En esta última la influencia psicológica es clara.

Diremos también que la enuresis es más frecuente entre los niños, que en las niñas; y que, la mayoría de las veces, la incontinencia es sólo por las noches. Los casos hereditarios son muy poco significativos. En la población española, de un 10 a un 15% de los niños han padecido este trastorno.

Como conclusión y a modo de resumen diremos que, esta emisión involuntaria de la orina, con etiología, sobre todo, psicógena, se presenta con mayor frecuencia en niños nerviosos y surge como un mecanismo agresivo, manifestando una regresión inconsciente a etapas anteriores de la evolución psíquica.

> Avelino Arribas. Psicólogo Infantil.

#### J. Sesma Lamarque ENDOCRINOLOGIA (Diabetes, Obesidad, etc.)

Consulta previa petición de día y hora

Avenida José Antonio, 7, entresuelo, izquierda. Teléfono: 22 44 59 - AVILA C. M. n.º 25

i Camarero! Hace mas de media hora que estoy) aguardando que traiga / la comida. Si me hace perar más se No se

me pasará preocupe

pel apetito... Señor; aqui

tendrá apetito

incluso después

de haber comido.... esperar más se /

Sem Segundo, 17 — Teléfono: 21 28 30 — AVILA

Jefe del Servicio de Medicina Interna del Hospital y Beneficencia Provincial

Consulta diaria (horas convenidas) - Clinica Santa Teresa Teléfono 22 14 50

(Llamar por las tardes)

C. M. n.º 18

#### José Luis Ramos Guerreira

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Consulta previa petición de hora. Av. José Antonio, 8, 1.º Dcha.

Teléfono 22 42 61

C. M. n.º 21

#### LAS CANCELAS HOSTAL - BAR - RESTAURANTE - MESON COMUNIONES - BODAS - BANQUETES Y EXCURSIONES

# PROXIMA CONSTITUCION DE UNA ASAMBLEA LOCAL DE CRUZ ROJA EN EL BARRACO

Las autoridades locales y vecinos de El Barraco desean que, en su término municipal, se constituya una Asamblea Local de Cruz Roja Española, para así entre todos los colaboradores que se encuentran en la localidad, desarrollar esos servicios que ahora cubre, en este pueblo y en su término, la Asamblea Provincial de Avila, como pueden ser, por ejemplo, el puesto en carretera y los servicios del verano en el Pantano del Burguillo, a la vez que formar a gente en el espíritu de Cruz Roja, para ayudar a esta Institución.

Con tal motivo, el Ayuntamiento de El Barraco ya ha cedido a la Asamblea Provincial de Avila unos terrenos adecuados, para allí montar un puesto Permanente de Auxilio en Carretera y ha facilitado un local, para sede de la Cruz Roja en ese municipio.

Por otra parte, esta tarde, a las cinco y media, vendrán las personas más interesadas en la constitución de esta Asamblea Local, que ya se reunieron días pasados con el Presidente de la Cruz Roja en Avila, para tratar, con los diferentes jefes de servicio de la Asamblea Provincial de Avila, a fin de ponerse en marcha lo más rápidamente posible.

Igualmente, relacionado con la constitución de Asambleas Locales de esta humanitaria Institución, sabemos que hay otros cuantos municipios abulenses, con un importante censo de población, interesados en ello, para lo que ya están en conversaciones con el Presidente de la Cruz Roja en Avila

## J.Morais Luque TOCOGINECOLOGO

CONSULTA

Previa petición de hora Paseo de don Carmelo, 22 Teléfono 22-18-08

## LARGAS COLAS PARA COGER AGUA EN FUENTE BUENA

Debido a las continuas restricciones de agua, a que estamos sometidos los abulenses, como consecuencia de la no caída de nieve ni de lluvia, a la vez que por el no buen sabor, ni color, ni olor de la que llega a los domicilios de la ciudad, son muchos los abulenses que, cada día, acuden a las fuentes cercanas a nuestra ciudad, a llenar esos recipientes que llevan, para así utilizarla.

Esto es motivo de que se formen largas colas para llenar los cacharros que se llevan y que el camino que nos lleva hasta Fuente Buena esté siempre muy transitado. Pero ayer, se produjo un hecho muy curioso y que a más de uno hizo dar la vuelta a casa, para no perder mucho tiempo.

Ocurrió que un camión abulense transitaba por esta carretera que va desde la Encarnación a El Pradillo y que pasa por el puente bajo la vía de ferrocarril de Salamanca. Al llegar el camión a dicho puente, rozó en su arco, siendo difícil continuar la marcha. El conductor, al darse cuenta, dio marcha atrás, pero el camión no

podía circular ya que había tal capa de hielo debajo del ojo de este puente, que lo único que hacían las ruedas era patinar.

Poco a poco se fueron formando largas colas, en ambos lados del puente, de vehículos que iban y venían de Fuente Buena, mientras el conductor del camión sin

## Dn. C. Hoyos Fitto

ESPECIALISTA DE UROLOGIA

Consulta de 4 a 6, excepto sábados. Horas convenidas. C/ Estrada, 2-2.º, puerta 26.
Teléfeno 21 13 81.

C. M. n.º 9.

resultados positivos, echaba arena debajo de las ruedas, para poder circular. Pero nada. Menos mal que, después de un buen rato, y de unas más largas colas, llegó hasta alli un tractor. Su conductor, al ver las dificultades existentes, prestó ayuda al camionero, enganchando el camión al vehículo agrícola, con un cable. Así, empujándole un poquito, pudo reanuadar la marcha y todos los que estaban esperando para ir a Fuente Buena hicieron lo mismo, pero tardando más de lo acostumbrado, pues si al «atasco» producido se une la mucha gente en la fuente, calculen.

Son las dificultades, pero positivas, de ir a por agua, ya que la que nos llega a nuestros domicilios, a la vez que poca es mala, en color, sabor y olor, aunque sanitariamente sea buena.

## J. CASTRO CASTRO

Especialista en Cirugía General y Vascular Periférica.

Consulta previa petición de día y hora.

Avda. José Antonio, 7, Entresuelo-izquierda.

Teléfono: 21 24 39. Avila.

C. M. núm. 28.

+

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

## D. Ricardo Galán Grande

Que falleció en Guisando (Avila) el día 6 de Enero de 1981 a los 55 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

#### D.E.P.

Su esposa: Generosa Serrano Tiemblo; hijos: Germán y Javier Galán Serrano; hermanos: Santiago, Adela, Dominga y Emilia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

LES AGRADECEN UNA ORACION POR SU ALMA.

El pasado día 7, tuvo lugar la condución del cadáver, desde la casa mortuoria a la iglesia parroquial de Guisando (Avila), donde se celebró solemne misa de corpore insepulto. Terminada la santa misa, recibió cristiana sepultura en el cementerio católico de dicha localidad.

EL FUNERAL QUE SE CELEBRE EL SABADO DIA 17, A LAS 4 DE LA TARDE; EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE GUISANDO, SERA APLICADO POR SU ETERNO DESCANSO.

# Según Rafael Arias Salgado, el papel actual de U. C. D. es poner fin al desfase social y cultural de la vida española

"—En la España de nuestros días, no tienen aun plena vigencia los valores y los hábitos propios de las sociedades industriales europeas, a pesar de compartir con estas muchas características comunes o a fines".

Esta afirmación la ha hecho don Rafael Arias - Salgado, ministro de la Presidencia y miembro de la Comisión Ejecutiva del Partido Centrista, en un artículo titulado "la razón de ser de U.C.D.", que publica el diario "El País".

U. C. D. —dice en el artículo— aparece el 15 de junio de 1977 como una coalición electoral con un propósito definido: evitar, a la hora de acceder nuevamente a la libertad, la reproducción del mito-realidad de las dos Españas, dirigiéndose particularmente al centro sociológico del país; impedir la division de los españoles en dos bloques conducidos de hechos por las minorías radicales de uno

y otro lado y poner término a una confrontación, estéril por dogmática; sentando en común las bases de un sistema de convivencia en libertad".

"El triunfo de U. C. D. —añade— en dos elecciones generales sucesivas, salva el acierto de un planteamiento que encuentra su razón de ser en un somero examen de la Historia de España durante los últimos ciento cincuenta años, historia que, por vez primera, se asume en su integridad con la intención declarada de superarla hacia el futuro".

La razón de que U. C. D. se convirtiera en un partido político, estriba, fundamentalmente —a juicio de Rafael Arias-Salgado—, en que "España, país sin tradición democrática sólida, hubo de inventarse un sistema de partidos en un momento en que las sociedades industriales —cuyo modelo inspiraba nuestro comportamiento—habían experimentado profundos cambios".

## LECCIONES TERESIANAS

## "Víctima de caridad"

Hace ya un tiempo, un renombrado autor teresiano dio a uno de sus libros, sobre la acción de la Iglesia en el mundo, este expresivo título: "El precepto del amor". Y efectivamente, lograba demostrar, cómo la historia de la Iglesia, dentro de los avatares de la humanidad y las deficiencias y fragilidades de su elemento humano, no ha sido otra cosa, en esencia, que el exacto y fecundo cumplimiento del evangélico precepto del amor. Por ello, sin duda el Vaticano II. llama a la Iglesia "universal sociedad de la caridad". (L.G. n.º 23). Y números antes proclamaba: "La condición de este pueblo es la dignidad y la libertad de los hijos de Dios, en cuyos corazones habita el Espíritu Santo como en un templo. Tiene por ley el nuevo mandato de amar como el mismo Cristo nos amó a nosootros (J. 13,34)... Cristo, que lo instituyó para ser comunión de vida, de caridad v de verdad, se sirve también de él como de instrumento de la redención universal y lo envía a todo el universo como luz del mundo y sal de la tierra". Eso ha sido, lo es y seguirá siéndolo la vida de la

Iglesia hasta el fin de los tiempos en bien de los hombres. Su historia, pues, bien puede titularse: "El precepto del amor de Dios".

del amor de Dios". En el Sermón de la Montaña, discurso programático de su Reino, Cristo Jesús nos hace el gran favor de comenzarle hablándonos de la felicidad con divino encarecimiento. ¡La felicidad!. Es a todas luces la aspiración más profunda que anida el pobre corazón humano. Y es la más profunda porque, aunque, en la historia de las aspiraciones humanas, iniciada en el paraíso terrenal, la primera que afloró fue la de querer el hombre llegar a ser Dios, la verdad es que lo pretendía, creyendo e intentando con ello ser infinitamente feliz. Le fallaron al hombre los cálculos y sus más intimas aspiraciones las frustró el pecado. En el primer pecado cometido en la tierra se verificó plenamente la definición agustiniana y tomista del pecado: Amor de sí mismo hasta el desprecio de Dios", en contraposición a la de la verdadera caridad que es el amor de Dios hasta el desprecio y anonadamiento de sí mismo. Cristo vino a restaurar el orden quebrantado y a poner las cosas en su sitio, el que Dios había escogido para hacer al hombre feliz, haciéndole hijo suyo y heredero de su gloria, felicidad sin fin. El Verbo de Dios se hizo hombre, para que el hombre llegará en cuanto cabe, a ser Dios, al convertirse en su hijo adoptivo. Y a este hombre asi, endiosado, Cristo en su discurso, comienza a ofrecerle la felicidad hásta ocho veces seguidas, número, ademas simbólico, que significa sin límite. Pero ¿en qué está la felicidad que Cristo ofrece?. Desde luego, no donde la ponen los hombres pecadores, en las riquezas, en el poder, en la gloria, en la fama. en el honor, en el placer, en la codicia, en la soberbia de la vida. Todas esas son felicidades capciosas que lejos de llenar el alma dejan "pesadumbre de la conciencia y derramamiento del corazón". que dice el Kempis. Agustín nos da la solución exacta a tono con la naturaleza humana. La verdadera felicidad del corazón del

hombre está en "amar y ser amado". Pero amar con ansias infinitas, lo finito no puede satisfacer cumplidamente, ni por ende, hacer feliz. La conclusión fluye sola. La felicidad está, pues en amar y ser amado de Dios. "Nos has hecho para Ti, Señor y nuestro corazón está inquieto hasta que descanse en Ti. "No otra cosa ha enseñado y vivido la Iglesia adoctrinada por Cristo y vivificada por su Espíritu, convertida así en "universal sociedad de la caridad". Y en ella, no otra cosa·ha ansiado, vivido y enseñado Santa Teresa de Jesús, "víctima de caridad". Entendamos, hijas mías, dice en las Moradas (1 M. 2,17), que la perfección verdadera es amor de Dios y del prójimo y mientras con más perfección guardáremos estos dos mandamientos, seremos más perfectos. Toda nuestra Regla y Constituciones no sirven de otra cosa sino de medios para guardar esto con más perfección". Y en el número siguiente: "Importa tanto este amor de unas cosas con otras, que nunca querría que se os olvidase". Y de sí misma, encendida en caridad, nos dice en la Vida (34,8) al encomendar en su oración al dominico P. García de Toledo: "Voy a dónde solía a solas tener oración y comienzo a tratar con el Señor, estando muy recogida con un estilo abovado, que muchas veces, sin saber lo que digo trato; que el amor es el que habla y está el alma tan enajenada que no miro la diferencia que haya de ella a Dios; porque el amor que conoce que la tiene Su Majestad, la olvida de si y le parece está en El y como una cosa propia, sin división, habla desatinos". En la visión del dardo (Vida 29,13) nos declara: "Viale en las manos (al angel) un dardo de oro largo, y al fin del hierro me parecía tener un poco de fuego; este me parecía meter por el corazón algunas veces y que me llegava a las entrañas; al sacarle, me parecía las llevava consigo y me dejava toda abrasada en un amor grande de Dios".

De su caridad, pues, no se puede decir nada más, ni mejor

Mariano A. Taberna

#### ······

LA BUENA NUEVA DE CADA DIA

Por Fernan Dodel

## BAUTISMO DE AGUA Y BAUTISMO DE FUEGO

(Primer domingo: Bautismo de Jesús)

Estando el pueblo en expectación y preguntándose todos en sus corazones acerca de Juan, si sería el Cristo, respondió a todos Juan: Yo os bautizo en agua; pero viene el que es más fuerte que yo, de quien no soy digno de desatar las correas de sus sandalias. El os bautizará en el Espíritu Santo y en el fuego.

Y cuando se bautizaba todo el pueblo, y bautizado también Jesús, aconteció que, mientras oraba, se abrió el cielo, y descendió el Espíritu Santo sobre El en forma corporal, como una paloma, y,sonó una voz del cielo: Tú eres mi Hijo, el amado, en ti me complazco.

(Mateo 3, 13-17).

Con el bautismo empieza la vida de Jesús como Maestro. La voz del cielo certifica su personalidad y garantiza su misión, sus palabras y sus obras. No es sólo un profeta más, es el Hijo predilecto de Dios, el Enviado. Hay que disponerse a escucharle.

Jesús no llegó al bautismo como nosotros, que acudimos a él para limpiarnos de nuestras faltas. El llegó para sumergirse en ellas: al entrar en las aguas del Jordán entró en nuestra vida. Para nosotros el bautismo es una salida, una liberación del mal. Por el contrario. Jesús entra en el agua y toma los pecados que todos los demás dejamos dentro. El es el Cordero que quita y lleva y toma todos los pecados del

mundo. Todos los pecados los lleva durante tres años y se abate, al fin, hasta la muerte. Y así nos salva y nos redime, liberándonos para siempre del mal.

El bautismo de agua supone lavarse de toda la vida pasada, lavarse de todas las faltas-cometidas.

La ablución o lavatorio es una práctica universal: el musulmán no entrará en la mezquita sin lavarse; grandes estanques enmarcan los templos hindúes, en los devotos se sumergen hasta el cuello y hasta por encima de la cabeza, antes de entrar en el santuario...

Lavarse, ser destruido por el agua, como el diluvio destruyó la primera creación que se había corrompido; destruir nuestro límite, ese mundo de carne y de deseos, de faltas, de ignorancia, de pecado, de errores, que cada uno de nosotros llama "yo".

El bautismo de agua se da a todos: puede darse hasta a un ser inconscientemente como un recién nacido. Al darle el bautismo de agua acumulamos un tesoro invisible del que luego deberá, o al menos podrá, aprovecharse, pues es para él una disposición para ser bautizado en fuego y en espíritu.

No todos llegan a ser bautizados por el fuego y por el espíritu. Sólo son bautizados por el fuego y el espíritu quienes den testimonio con la sangre: con la sangre vertida por los mártires, o con la sangre vertida en secreto por todos los que aceptan el sacrificio consciente y voluntario de identificarse con Cristo.

## F. Gómez de Liaño

OFTALMOLOGO

Consulta de 4 a 8 (excepto sábados)

Paseo Don Carmelo, 22 - Bajo - Teléfono 22 40 24

(Frente al Parque de San Antonio) C. M. n.º5

MCD 2022-

## el Duque de Kent se pone a trabajar

Es la primera vez que lo hace un pariente de la Soberana inglesa

- No cobrará nada como director de una empresa pública.
- Se calcula que, al trabajar gratis, el Duque de Kent perderá, aproximadamente un millón de pesetas al año.
- Pero, en compensación, recibe una asignación anual de dieciséis millones.



Haciendo una clarisima concesión a los tiempos modernos, la Reina de Inglaterra acaba de dar su permiso para que un miembro de su familia más allegada trabaje en una empresa pública.

A partir del mes de enero, el Duque de Kent, de 45 años, se convertirá en uno de los directores de la BICC, la compañía productora de cables mayor del mundo. Ni más ni menos.

Pero, y a pesar de su cargo responsabilidades, no ganará una peseta por ello.

Lo que significa que la amplia experiencia del Du-

Doroteo Jiménez Jiménez MEDICO-DENTISTA RAYOS X

Reyes Católicos, 27 - 1.º Teléfono 21 12 08 AVILA C. M. núm. 7

que de Kent, tras sus muchos años de servicio a la Corona que incluye numerosos y larguísimos viajes a zonas tan lejanas y exóticas como Gambia, Sierra Leona, Tonga, las Nuevas Hébridas, Chipre y Mallorca (su luna de miel)— se pondrá, gratis, al servicio de la BICC, que vendió casi 200.000 millones de pesetas en el pasado ejerci-

Hasta ahora, el único miembro de la familia real que se había introducido en el mundo de los negocios y del comercio había sido la Princesa Alejandra, esposa de Angus Ogilvy. Pero Alejandra no está directamente emparentada con la Reina.

Se ha calculado que el Duque de Kent, al trabajar en la BICC sin cobrar un sueldo, perderá al año, aproximadamente, un millón y medio de pesetas. Claro que, con una asignación anual de unos dieciséis millones, el sacrificio no es tan enorme. Europa Press Reportajes.

## Con permiso de la Reina, MARIA JIMENEZ: "VOY A DEBU-TAR COMO ACTRIZ"

María Jiménez, todo un tem-peramento, fuera y dentro del es-cenario. Demasiado tajante en sus respuestas con los periodistas.
Parece resentida. Cualquier pregunta le parece lanzada con doble sentido. Siempre está en guardia. V cuando ella no lo está dia. Y cuando ella no lo está, Pepe Sancho responde en su

Su marido se ha convertido en algo parecido al "ayudante de cámara" de antaño, pese a que a él le moleste e insista continuamente en que son las labores lógicas de un marido ena-

Pepe y María, María y Pepe, reconocen que "la Jiménez" está en uno de los mejores momentos de su carrera artística y, por ello, no quieren que nada, ni nadie, le ponga trabas.

Para el 81, miles de proyectos que mantengan a María en auge: Hacia finales de enero tengo proyectado un viaje a Hispanoamerica, para actuar, en vivo, con mis últimas canciones".

--¿No piensas reservar para el público español alguna sorpresa?

Pues sí, me gustaría debutar como actriz, a ser posible, junto a mi marido, Pepe Sancho.

-¿No será un error, por tu parte, meterte en un terreno que no es el tuyo?

NUEVAS FORMAS DE EX-PRESION Y DE COMUNICA-CION CON EL PUBLICO

No, ni mucho menos. Todo artista buscada nuevas formas de expresión y de comunicación con el público. Nunca había actuado en una obra de teatro y ¿por qué no hacerlo ahora? A mí, siempre me ha gustado la escena. De cualquier forma yo, cuando canto, también interpreto, porque siento lo que digo. que siento lo que digo.

-¿Sabes ya con qué obra piensas estrenarte como actriz?

—Sí, con "La Zapatera Prodigiosa", de Federico García Lorca, que se presta también a intro ducir canciones y a hacer un montaje original.

-En el terreno sentimental, ¿qué esperas del año 81?

—Francamente, me gustaría volver a ser madre. Lo cual no significaría un frenazo en mi actividad artística, ya que mi intención es trabajar hasta quince días antes de dar a luz.

-María, eres una mujer de suerte, que en poco tiempo ha alcanzado un puesto bastante digno en la canción española... ¿Qué metas te has forjado?

-No una meta determinada. Bajo mi punto de vista, en el



terreno profesional, no he hecho más que dar el primer paso. NIEVES HERRERO.

#### MUNDO INSOLITO

"ASTROLOGIA DE LOS GATOS", NUEVO Y DIVER-TIDO LIBRO DE WILLIAM FAIRCHILD

## LOS GATOS TAMBIEN TIENEN SU HOROSCOPO





Los gatos pasean a la luz de la luna. Por tanto, no sorprende el que sus vidas, astrológicamente hablando, sean guiadas por el firmamento.

William Fairchild habla del horóscopo felino en su nuevo libro "Astrología de los gatos", basada en parte en el comportamiento de su propio gato Tig.

"Tig era una Géminis", dice. "Le gustaba arriesgarse. La atropelló un coche a consecuencia de lo cual tuvo dolencias en la columna durante sus últimos años

"Con los géminis hay que tener cuidado con los accidentes de trá-

problemas pulmonares. También les gusta beber en las fiestas. Tig solía coger un vaso de las mesas bajas y apurarlo".

Para Fairchild, los hombres somos muy presuntuosos al pensar que sólo a nosotros se nos puede aplicar la astrología. Si quiere por tanto saber qué gato es el más adecuado para Ud. consulte el libro en el que figuran unas tablas indicando a cada signo "humano" del zodíaco, el tipo de felino que le conviene.

"Si, por ejemplo, usted es Leo, podrá llevarse bien con muchos tipos de gato, ya que Leo es un felino", continúa Fairchild. "Los gatos virgos se llevan muy bien

con los Leo humanos; les gusta ver el partido de los domingos en la "tele".

El libro lo ha ilustrado la actriz Lalla Ward. "Yo, tengo un tauro, a éstos les encanta la comida casera".

Martin Leman también ha editado un libro sobre la influencia de las estrellas en los gatos. "Según el signo al que pertenezcan, los pinto de una ma-nera u otra", dice Martin. Sus gatos son esquiadores, conductores, escaladores... "La verdad es que no sé hasta qué punto las estrellas guían sus vidas".

EUROPA PRESS-EXPRESS.

#### ACTUALIDAD NACIONAL

## Entrevista Pérez Llorca-sir Ian Gilmour: «no abrirá la verja de Gibraltar sin contrapartida»

El Gobierno español, que desea llegar a un entendimiento con Londres sobre Gibraltar, no se dejará convencer por el "duro" Ian Gilmour, lord del Sello Privado inglés, en su visita oficial a Madrid: España no abrirá la verja de Gibraltar sin contrapartida, es decir, sin que Gran Bretaña ordene a su vez abrir su verja del Peñón para que los españoles puedan pernoctar, adquirir un inmueble y vivirlo, trabajar y sindicarse en la colonia inglesa.

Efectivamente, los ministros británicos, sir Ian Gilmour, y español, José Pedro Pérez-Llorca, se' mantuvieron ayer en sus posiciones respectivas sobre el problema de Gibraltar sin que se haya registrado ningún progreso, según han declarado a Efe fuentes bien informadas.

El único progreso obtenido, añadieron, es que se ha relanzado el diálogo y que se ha decidido continuarlo. En lo que respecta a la posición española, continuaron dichas fuentes, ésta no ha registrado ninguna variación, y el Gobierno español no está dispuesto a la apertura de la verja sin una contrapartida "aquí y ahora". Una concesión unilateral no tendría ningún sentido y, desde el punto de vista de política interior, sería absolutamente "invendible".

La situación internacional: relaciones Este-Oeste, OTAN, CSCE, Polonia, Chad, Medio Oriente, Mogreb, adhesión española a las Comunidades y otros temas, han sido también pasados en revista por ambos ministros, pudiendo decirse que la coincidencia de puntos de

vista es prácticamente total. Ministros acordará hoy pro-Sir Ian Gilmour afirmó que el ingreso de España en la OTAN es competencia exclusiva del pueblo español y que de producirse será favorablemente acogido por el Gobierno de Londres. Anoche, el ministro británico ofre ció una cena al Sr. Pérez-Llorca, y hoy almorzará con el ministro Punset. El ministro británico tiene previsto abandonar Madrid esta tarde.

#### SE REUNIO EL CONSEJO DE **MINISTROS**

El Consejo de Ministros comenzó poco después de las diez de la mañana en el Palacio de la Moncloa, bajo la presidencia de su titular, Adolfo Suárez.

Fuentes de la Presidencia del Cobierno han confirmado a "Efe" que el Consejo de

poner a Fernando Castedo como director general de Radiotelevisión Española.

Al parecer, el "place" para Fernando Arias Salgado como embajador en Londres llegó anoche al Gobierno, y hasta última hora no se pudo saber si el tema entraria hoy en la agenda del Consejo.

Por otro lado, también parece confirmarse el nombramiento hoy de Inocencio Arias como director general de la Oficina de Información Diplomática. El señor Arias era hasta ahora asesor de la Secretaria de Estado para la Información en temas internacionales.

En otro orden de cosas, el Gabinete estudiará problablemente las líneas maestras de la reestructuración del ente petrolero, y en concreto el sector del refino.

El ministerio de la Presidencia lleva un importante paquete de transferencias a diversas comunidades autónomas, en especial la Generalidad de Cataluña, Junta de Canarias y Junta de Galicia.

#### LOS PROFESORES DE BACHF LLERATO DECIDEN CONTI-NUAR O NO LA HUELGA

Hoy se conocerá la decisión de los profesores de Bachillerato en huelga sobre la doble propuesta que les ha hecho el Comité: continuar el paro o volver a clase, dando un plazo suficiente al Ministerio de Educación para que cumpla sus promesas.

Los profesores agregados de Bachillerato cobrarán ya en sus nóminas de este mes 15.000 pesetas brutas más que antes, según se informó a "Efe" de fuentes oficiales.

JORNADAS DE REFLEXION DEL GRUPO PARLAMENTA-RIO DE UCD EN LA CAMARA ALTA

Unos 70 senadores de UCD

van a participar en las jornadas de reflexión que el grupo parlamentario centrista en la Cámara Alta ha previsto celebrar hoy y mañana en un hotel del Puerto de la Cruz (Tenerife).

En estas jornadas se hará un análisis del trabajo del grupo en 1980 y se estudiará la estrategia a seguir en el futuro.

Por otra parte, cinco senadores y un diputado ucedistas, presidentes de organismos preautonómicos, se reunen hoy en el palacio del Cabildo Insular, con el objetivo de mantener un cambio de impresiones sobre el desarrollo que siguen los distintos procesos autonómicos de las regiones españolas.

#### AUNQUE BAJARON LOS IN-DICES SIGUE LA CONTAMI-NACIÓN ATMOSFERICA EN **MADRID**

Las medidas de emergencia para hacer frente a los altos índices de contaminación, según los técnicos, causaron efectos y disminuyeron los índices, pero también colaboró la meteorologia, ya que en la madrugada de ayer el viento hizo que la ciudad se ventilara.

Pese a la contaminación, no se han detectado casos graves por afecciones respiratorias, pero sí algunos por molestias. En las vías señaladas para no aparcar los vehiculos estuvieron hasta en doble fila, pero es que no se tomaron medidas especiales de vigilancia. Los madrileños, dando muestra de civismo, utilizaron menos el coche, pues se registró menos tráfico en el centro de la ciudad. Las medidas de emergencia continúan en vigor y las predicciones meteorológicas también mantienen que el anticiclón continuará.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## **DON CARLOS GOMEZ BENI**

(Jefe de la Oficina de la Caja Central de Ahorros y Préstamos en Arévalo)

Falleció en Avila el día 11 de enero de 1979

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa doña María-Teresa Hurtado; hijos Teresa y Carlos; padres don Romualdo y doña Victoria; hermanos y demás familia.

#### LES AGRADECEN UNA ORACION POR SU ALMA.

Las misas que se celebren en Arévalo el día 11 de los corrientes a las 10 de la mañana en la iglesia de San Juan Bautista; y a las 11 en la iglesia de Santo Domingo de Silos, así como la que se diga el día 12 a las 11,30 de la mañana en la iglesia de los RR. PP. Salesianos, serán aplicadas por su eterno descanso.



## CONSEJOS CONDUCTOR

Un buen rendimiento se adquiere con la experiencia en tiempo y en kilómetros. Todas ellas deben estar conexionadas y apoyadas en una personalidad madura.

Los factores senso-perceptivos son-importantes a la hora de juzgar la distancia y velocidad de los demás automóviles, la presencia de obstáculos, y prestar atención a las circunstancias del tráfico.



#### La O.C.U. quiere que la subida de tarifas eléctricas y del teléfono se debata en el Parlamento

MADRID, (Efe).-Si la Comisión Delegada para Asuntos Económicos y el Gobierno suben las tarifas eléctricas y las telefónicas, la O.C.U. (Organización de Consumidores y Usuarios) acudirá al Congreso, ha declarado a "Efe" Antonio García-Pablos, presidente de la O.C.U.

Esto significa que la O.C.U se opone, "una vez más, a un mecanismo de financiación de inversiones en estos sectores, que es lo que hay en el fondo de lo que se presenta como una subida de tarifas", añadió García-Pablos.

#### UN ESPECTACULAR BENEFICIO

Según el presidente de la O.C.U., y en cuanto al sector eléctrico, los resultados que acaban de hacerse públicos de la Empresa Nacional de Electricidad (Endesa), encuadrada en el I.N.I., arrojan un espectacular beneficio (un aumento del 501 por ciento sobre el año ante-rior; 11.500 millones en 1980 frente a 1.900 millones en 1979), lo que prueba que los niveles actuales de las tarifas no son

insuficientes sino muy generosos.
"Ocurre —señaló García-Pablos— que Endesa se propone adquirir una importante parti-cipación en la central nuclear de Trillo. Eso pone de relieve cuál es el destino de las aportaciones de los usuarios".

#### INCREMENTO DE TARIFAS SIN BASE LEGAL

Respecto a la ·Telefónica, la O.C.U. reitera que se ha pedido un aumento de tarifas de un 14 por 100 fundándose en las necesidades de nuevas inversiones conforme al Plan Cuatrienal de la CTNE (que supone este año una cifra de 140.000 millones de pesetas). García-Pablos afirmó que "la O.C.U. ha comprobado que tal plan, que se dijo que iba a ir al Parlamento, no ha sido aprobado por ninguna autoridad, razón por la cual la O.C.U., se niega a aceptar, incrementos de tarifas que no tienen base legal".

#### FISCALIDAD INDIRECTA A CARGO DE LOS USUARIOS

García-Pablos aseguró, finalmente, que la O.C.U. se dirigirá a todos los partidos políticos con representación parlamentaria a fin de que se haga un debate en el Congreso y en el Senado respecto de lo que en realidad es fiscalidad indirecta a cargo de los usuarios.

"Yo he visto en el Congreso y en el Senado —agregó— discu-siones sobre temas de pequeña cuantía, y en el sector eléctrico y telefónico, conjuntamente, estamos hablando de más de dos billones de pesetas en cuatro años (1.400.000 millones en energía y 800.000 millones en teléfono), que pretenden "colarse" en los recibos de la luz y del fluído y en los del teléfono"

#### ACTUALIDAD INTERNACIONAL

## Un diplomático e intérprete soviético, escapa a Occidente con importantes documentos militares

Un diplomático soviético, traductor en las conversaciones entre la OTAN y el Pacto de Varsovia para la reducción de tropas en Europa central, se ha fugado a la República Federal Alemana, llevando consigo, al parecer, importantes documentos secretos de la URSS.

El desertor, Victor Nikolayevich Kololiuk, de treinta y un años, pertenecía al personal técnico de una delegación soviética y viajó a la República Federal Alemana desde Viena poco antes de Navidad, según fuentes austríacas bien informadas.

La noticia ha sido divulgada hoy por el periódico de la República Federal Alemana "Stuttgarer Zeitung", según el cual el traductor posee importantes secretos soviéticos y ha sido conducido a un lugar no revelado por el Servicio de Información de la República Federal Alemana, BND.

#### Sigue la angustiosa espera sobre el juez D'Urso, secuestrado por las Brigadas Rojas

No hay todavía una respuesta precisa de las Brigadas Rojas a la invitación formulada por los presos de la "supercárcel" de Palmi de revocar la condena de muerte dictada contra el juez Giovanni d'Urso y ponerle en libertad, tras casi un mes de cautiverio.

Por el momento, no ha habido tampoco un pronunciamiento directo por parte del otro "tribunal supremo" designado por las Brigadas Rojas, formado por la población reclusa de la "supercárcel" de Trani, autorizada, junto a los presos de Palmi, a dar la última palabra sobre la suerte del prisionero.

Una delegación de cinco parlamentarios del partido radical (libertario), que cumplió una visita de dos días a la penitenciaría de Trani para interesarse por la situación interna tras el motin de la pasada semana, hizo público ayer, un comunicado, entregado por los presos en el que no se hace una directa referencia al caso del juez secuestrado.

Los delegados revelaron que los

Luis Guerras

del Castillo

LABORATORIO

DE ANALISIS

CLINICOS

C/ Alfonso el Sabio, 7

Portal 1.º - 6.º A

Teléfono 22 15 77

las Brigadas Rojas desde el pasado 12 de diciembre. El actor Johnny Weissmuller -famoso intérprete de Tarzán-, muy grave. El actor Johnny Weissmuller,

detenidos les han informado con

detalle sobre los incidentes de la

revuelta, aplastada veinticuatro

horas después de estallar, gracias a

una intervención relámpago de un

cuerpo especial del arma de Cara-

bineros, pero negaron que durante

la visita se hubiera negociado sobre

la vida del alto funcionario del

Ministerio de Justicia en poder de

famoso intérprete de "Tarzán", está a punto de morir en Acapulco, ha informado el enviado de la agencia "Cisa-Proceso", Andrés Campuzano. Weissmuller, que tiene ahora

setenta y seis años, ya no habla y cada día que pasa su vida se extingue a causa de las diversas enfermedades físicas y mentales que padece desde hace varios años.

La esposa de Weissmuller se mantiene a su lado y le cuida y da de comer con la ayuda de dos médicos y una enfermera.

Johnny Weissmuller ha perdido mucho peso, "hoy tal vez pese unos cuarenta y cinco kilos: está completamente acabado", ha afirmado Mike Oliver, director y fundador de la revista "Acapulco New's".

## DE QUIEN ES LA ESCALERA?



Desde hace más de un mes, la escalera que aparece en la lotografía se halla atada, con

ventana en la Bajada de Don Alonso. Parece ser que los

TONIO GARCIA PODOLOGO

Plantillas ortopédicas a la medide. Prótesis pera protección dedos, juanetes, etc. - Uñas, P callos, etc Se atlenden prescripciones de la Seguridad Social Petición de hera al teláfone 21 12 44 C/ San Millon, 4 .-AVILA

una cadena, a la verja de una propietarios de la escalera -probablemente Unión Eléctrica o Compañía Telefónica- se han olvidado de ella. Incluso en alguna ocasión los vecinos han pedido a empleados de estas empresas que la retirasen, sin que ninguno la haya considerado propiedad de aquella donde trabaja. Tal vez sea necesario repasar los inventarios de material de estas entidades. Lo cierto es que, mientras tanto, la escalera constituye un obstáculo en la acera y un estorbo en la

(Foto: LUMBRERAS).

## EL RANCHO

Carretera de Sonsoles

COMUNICA A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES Y AMIGOS EL CIERRE POR VACACIONES

DEL PERSONAL, DURANTE LOS DIAS 11 AL 28 DEL CORRIENTE MES, AMBOS INCLUSIVE.

# Hermandad de Donantes de Sangre





por salvarme la vida con tu sangre

ABULENSE, NUESTROS ENFERMOS Y ACCIDENTADOS LOS GRUPOS SANGUINEOS (O+) (O—) (A+) SON
UNA DEMANDA ANGUSTIOSA.

NO LO DUDES Y HAZTE SOCIO DE LA HERMANDAD.

EXTIENDE TU BRAZO AL NECESITADO.

RESIDENCIA SANITARIA "NUESTRA SEÑORA DE SONSOLES"

HORAS DE DONACION: DE 9 A 2 DE LA MAÑANA. TELEF. 22 46 50

SEGURIDAD SOCIAL. -- AVILA

Dr. M. Martin Marcos MEDICINA INTERNA Consulta en focha y hora

Doctor Fleming, 3 - 2.º D. Jeléfono 21 11 09 AVILA VP-5

convenidas

MCD 2022-L5

## □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □

#### **OPERACION MUNDIAL 82**

## Por ahora no ha habido grandes sorpresas en las eliminatorias celebradas en los grupos Europeos durante 1980

 Inglaterra puede tener también un acceso difícil a la fase final tras su derrota en Rumanía.

 Suecia, uno de los veteranos mundialistas, ya está prácticamente eliminado.

 Alemania Federal e Italia han empezado con fuerza y seguridad en sus respectivos grupos.



El mayor contingente de finalistas en el Mundial 82 corresponde a los equipos europeos. Siete grupos proporcionarán trece representantes, siendo España, como país organizador, el europeo número catorce.

Y ha habido descartes. Junto a las vitimas facilmente previsibles (Malta, Albania, Islandia, etc.) han llegado otras como Dinamarca y Suecia. Veamos grupo a grupo la marcha de las eliminatorias a lo largo del prólogo de 1980.

#### GRUPO PRIMERO: ALEMANIA FEDERAL LA FAVORITA

El actual campeón de Europa, Alemania Federal, ha empezado a lo grande. Su victoria en Bulgaria (1:3) ha mostrado su gran forma actual. Pese a que no jugó Schuster, su fútbol fue deslumbrante. Tiene en Stielike un libero sensacional, y en Rummenige un delantero goleador y a la vez ordenador. En este grupo se tendrá que dilucidar el "número dos" para la fase final. Austria lleva buena trayectoria, pero tendrá que ganarle a Bulgaria. quizá por medio de goles.

GRUPO SEGUNDO: EL GRUPO MAS FUERTE Y COMPETIDO Hay cuatro equipos con las espadas en alto. Bélgica está muy fuerte, parece deslumbrante con su nuevo fútbol de ataque, muy arriesgado. Irlanda tiene menos posibilidades, pero no quiere dar el brazo a torcer. El gran peligro ronda a Holanda, por dos veces subcampeón del mundo; no afina el equipo naranja, que deberá cambiar su ritmo de juego si quiere estar en España. Le va a costar mucho.

#### GRUPO TERCERO: TRES GRANDES PARA DOS PUESTOS

Va a ser una lucha titánica. Tres equipos (Checoslovaquia, Gales y la URSS) van a tener un duelo feroz a lo largo de 1981. Todo se decidirá en los meses de octubre y noviembre, precisamente, en los tres últimos partidos del calendario del grupo. Los tres grandes temen que se resuelva por promedio de goles y, entonces, los partidos contra Islandia y Turquía tienen como interés primordial las posibles goleadas. Todo complicado y emocionante hasta el último momento.

GRUPO CUARTO: MIEDO EN INGLATERRA

Perder un sólo partido en una fase previa es siempre muy peligroso. Eso lo saben los ingleses y por ello ha habido tristeza y pesimismo tras la derrota inglesa en Rumanía. Junto a ingleses y rumanos hay un tercero en discordia, el once húngaro de magnífico historial en los mundiales. Hasta el mes de mayo no habrá nuevos partidos en este grupo, donde Noruega y Suiza ya no tienen nada que hacer.

#### GRUPO QUINTO: EL SEÑORIO DE ITALIA

Con su victoria por 0-2 en Grecia, Italia tiene ya pasaporte seguro para España. Su triunfo anterior sobre Yugoslavia le da garantía casi absoluta de que uno de los dos puestos del grupo para la final lo tiene ya asegurado. Yugoslavia puede ser el segundo viajero a España con Grecia como único rival. El resto del grupo, con Dinamarca y Luxemburgo, ya no cuentan.

#### GRUPO SEXTO: PORTUGAL ENTRA CON FIRMEZA

Es un grupo con cuatro equipos fuertes sobre el papel: Suecia (un veterano en los Mundiales), Irlanda del Norte, Escocia y Portugal. Son precisamente estos dos últimos los favoritos. Escocia por su fútbol rotundo y práctico dirigido por el gran jugador del Liverpool, Renny Dalglish. En Portugal tienen mucha esperanza puesta en su equipo que ha entrado muy bien en las eliminatorias, Alves, el jugador de los guantes negros es ahora la gran figura y cerebro del once portugués.

#### GRUPO SEPTIMO: UNA FINAL ENTRE DOS GRANDES

Es el grupo más reducido de todo el sector europeo. junto a Malta eliminado "a priori", Alemania Oriental y Polonia lucharán encarnizadamente por el único puesto que tiene el grupo. El renovado equipo polaco que ganó recientemente a España a domicilio, tiene en Iván a unbuen goleador y en el conjunto elástico un once muy prometedor.

En un próximo artículo analizaremos lo que lleva hecho España en esta fase de preparación, a las órdenes del nuevo seleccionador Santamaría, el sucesor de Kubala.

Ricardo Planas

## DELEGACION PROVIN-CIAL DE FUTBOL

Partidos, campos y horas, para la próxima jornada

#### PRIMERA REGIONAL

A. D. Las Navas-Simancas, en Las Navas del Marqués, a

#### SEGUNDA REGIONAL

Residencia Provincial-El Alamo, en el "Adolfo Suárez", a las 4,00. Deportivo Arenas-Virgen de la Soledad, en Arenas de San Pedro, a las 4,00.

C. D. Cebrereña-Hogar Alcarreño, en Cebreros, a las 4,00.

#### TERCERA PREFERENTE

D. Arévalo-Olombrada, en Arévalo, a las 4,00. Diamante C. F.-San Rafael, en la Ciudad Deportiva, a las 11,30. Candeleda-At. Valdeiglesias, en Candeleda, a las 4,00. Hoyo de Pinares-Burgohondo, en Hoyo de Pinares, a las 4,00. D. La Adrada-Sotillo, en La Adrada, a las 4,00. El Tiemblo-Villa del Prado, en El Tiemblo, a las 4,00.

#### TERCERA REGIONAL. GRUPO XVII

San Pedro-San Antonio, en la Juven, a las 12,00. Gemisa-Seguridad Social, en el "Adolfo Suárez" número 1, a las 10.30.

Tornadizos-Jena, en el "Adolfo Suárez" número 1, a las 12,00. Hospital-Aldea del Rey, en el "Adolfo Suárez" número 2, a las 12,00. I. C. M.-R. Abulense, en el "Adolfo Suárez" número 6.

I. C. M.-R. Abulense, en el "Adolfo Suárez" número 2, a las 10,30.

El Fresno-Atlético Ebe, en el Fresno, a las 10,30. Toledana-Solosancho, en la Juven, a las 10,30. Hostelería-Motor Ibérica, en la Juven, a las 12,00. Arévalos-Mingorría, en el Seminario, a las 10,00.

#### PRIMERA REGIONAL JUVENIL

R. P. de Avila-Las Navas, en el "Adolfo Suárez" número 1, a las 4,00 (sábado).

Arévalos-Camaral, en el "Adolfo Suárez" número 1, a las

9,00 (domingo). Toledana-Motor Ibérica, en el "Adolfo Suárez" número 2,

a las 9,00 (domingo).

San Antonio-Cebreros, en el Seminario, a las 4,00 (sábado).

Casa Social-R. Abulense, en la Juven, a las 4,00 (sábado).

Real Avila-Deportivo, Arenas, en el "Adolfo Suárez" núm. 2.

#### CALVA

a las 4,00 (sábado)

# Triunfo de Mauricio Herráez, de La Serrada, en el Campeonato del Pavo

Organizado por la Venta de San José, en Avila, con la colaboración del Club Calvista Abulense "Santa Teresa", se ha celebrado en tres jornadas, días 1, 3 y 6 del corriente mes de enero, este Campeonato de Navidad o del "Pavo". Veinticinco tiradas cada día y sumando los aciertos de las tres jornadas se determinó el ganador.

Estuvo muy animado este mini-torneo que mantuvo el interés hasta el último día. En la primera jornada salieron cuatro calvistas sin fallo; en la segunda quedaban dos sin fallo y cuatro con uno sólo. Por ello, la final resultó muy interesante. Emoción y nervios, más en el público que en los jugadores, la mayoría veteranos.

Presenciaron las tiradas de esta final numerosos espectadores de la capital y de los pueblos en los que había algún jugador bien clasificado.

Resultó vencedor absoluto Mauricio Herráez, de La Serrada, que en los tres días no tuvo ningún fallo. Destacaron, con el anterior, Jesús, que llegó a la final sin fallos, y Eutiquio, Eduardo, Freso y Maxin, que sólo habían tenido un fallo.

CLASIFICACION

Primera Categoría.—1.º, Mauricio Herráez, La Serrada, con 75 pegadas de 75 tiradas; 2.º, Eutiquio Prieto, Mironcillo, 74; 3.º, Jesús García, Avila, 74; 4.º, Eduardo García, El Fresno, y Gabino González, Riofrío, con 73

Segunda Categoría.—1.º, Honorio Hernández Avila, con 70 de 75; 2.º, Hipólito, Casasola, 69; 3.º, Norberto Hernández, Mironcillo; 4.º, Serafín López, Duruelo y 5.º, Sebastián Muñoz, Avila, los tres con 68.

Tercera Categoría.—1º, Nicolás Caselles, Avila, con 65; 2.º, Anastasio Arribas, Padiernos, con 63; 3.º, Avelino González, Mironcillo, 58; 4.º, Antonio Fernández, 57, y 5.º, Fernando Hernández, 53.

En estas últimas categorías, segunda y tercera, demostraron estar muy bien preparados todos pues pegaron muchas calvas. En segunda, aunque no ganara, sobresalió la actuación del secretario del Club Calvista, Ismael Jiménez, de Salobral, que por un sólo tanto no se clasificóbien es verdad que estaba falto de entrenamiento porque tuvo que llevar la puntuación de la prueba.

## □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □ □ □ □ DEPORTES □ LOS PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA EN REGIONAL PREFERENTE

## RAYO VALLECANO, VILLAVERDE Y MANZANARES PUEDEN SACAR PROVECHO DE SUS DESPLAZAMIENTOS

Nos vamos aproximando al final de la primera vuelta del Campeonato de Liga en la Regional Preferente Castellana. Quedan sólo tres jornadas, la próxima será decimo-

Después de los primeros partidos del recién estrenado año 1981, la situación de los equipos es, más o menos, la misma que cuando comenzaron las vacaciones de Navidad. Uno, el Real Avila, que se mantiene invicto y ocupa la poltrona de líder, y otros tres "empujando" para no ceder y poder aspirar, con el abulense, al ascenso. Son éstos: Real Madrid, Móstoles y Gimnástico de Alcázar.

El que tiene más posibilidades de ser "campeón de invierno" es el Avila. Al llegar al ecuador del torneo sólo pudiera alcanzarle el Madrid, que ahora tiene tres puntos menos; para ello, tendría que ganar —y no es difícil que asi sea— los tres partidos que restan hasta el descanso, de siete días, entre la primera y la segunda vuelta, y que el Real Avila sacara menos de cuatro puntos en esas mismas tres jornadas. Tiempo al tiempo, pero tenemos las máximas esperanzas de que los nuestros sumen, cuando menos, esos cuatro puntos. Y también que se mantengan imba-

No es necesario seguir haciendo cuentas, porque el día veinticinco de este mes nos las darán hechas.

A más largo plazo, hay, con los cuatro a que venimos refiriéndonos, otros dos o tres equipos a los que creemos capaces de aspirar a una plaza de ascenso. Aunque les costaría, si sucediera, muchísimo trabajo. Porque no es normal que a unos les salga en el futuro todo rematadamente mal y a otros todo lo con-

Está garantizado por mu-

EN CEBREROS

Homenaje a los antiguos

directivos de la Cultural

## El Real Avila a mantenerse invicto después de su encuentro, en Madrid, ante el Atlético Madrileño

cho tiempo, posiblemente hasta el final, el máximo interés de la Liga. Porque, con los que se afanan en el ascen-so, están los que buscarán agarrarse a la tabla de salvación que les libre del descenso. Por ahora está casi "sentenciado" el Unión de Aravaca. Y en mucho peligro, Sonseca y Santa Bárbara.

En la próxima jornada hay cuatro equipos viajeros que deben sumar algún positivo: Real Avila, Rayo Vallecano, Villaverde y Manzanares.

A continuación de la clasificación actual, ofrecemos nuestros pronósticos semana-

REAL AVILA, 25 puntos reales y 11 positivos; Real Madrid, 22 + 6; Móstoles, 18 + 6; G. Alcázar, 17 + 3; Rayo Vallecano, 16 + 4; Urbis, 16 + 2; Manzanares y Criptanense, 15 + 1; Villaverde, 14; Torrijos, 14; Atlético Madrileño y Segoviana, 13 — 1; Pozuelo, 12 — 2; San Cristóbal, 11 — 5; Uralita, 11 — 3; Santa Bárbara, 9 — 5; Sonseca, 8 — 6; Unión,

#### TORRIJOS -CRIPTANENSE

Vuelve a jugar el Torrijos en su campo. Y, si nos guiamos por lo sucedido el pasado domingo, triunfo sobre el Gimnástico Alcázar -y no empate como, por error, di-mos en el "Marcador" del lunes-, hemos de pensar que será más fácil este otro equipo manchego, de Campo de Crip-

Pronóstico favorable, con algunas reservas, que el Criptanense no es flojo, a los torrijeños.

#### **URALITA - RAYO** VALLECANO

El equipo getafeño ha de estar con alta moral por su empate del domingo en Campo de Criptana. Si es que ha mejorado mucho se comprobará pasado mañana pues el Rayo Vallecano, rival de turno, es de mucho cuidado.

Nuestro pronóstico es de empate. Si no hay reparto de puntos, nos inclinamos un poco por la ventaja rayista.

#### REAL MADRID - URBIS

Tercer partido consecutivo del Real Madrid en su Ciudad Deportiva -el domingo pasado hubo cambio de campo, con el Rayo -. Ganó los dos anteriores y no creemos que ahora se deje escapar ningún punto ante el Urbis, aunque los de Moratalaz sean capaces de hacer lo más difícil, recordemos que llevan siete jornadas sin perder, si bien el último domingo cedieron un punto al San Cristóbal.

#### SAN CRISTOBAL -**POZUELO**

Envalentonados los muchachos de San Cristóbal de los Angeles por su empate del domingo en campo ajeno, y con la confianza que deben dar tres jornadas sin perder, les creemos capaces de vencer al Pozuelo. Pero ¡cuidado con este adversario!

#### **MOSTOLES - SONSECA**

Aunque últimamente haya tenido algún pequeño tropiezo, no cabe duda que el equipo mostoleño es de los mejores y, claro, aspirante al ascenso. Ahora recibe al Sonseca, que está mal clasificado y que no es capaz de levantar cabeza, aunque se presentará animado porque en la anterior jornada goleó al colista, y debe ganar sin problemas.

EL CUERPO. HUMANO contiene 75 cc. de sangre por cada kilo de peso, es decir, cinco litros como promedio de un adulto. La donación de 400 a 500 cc. no produce n i n g ú n efecto nocivo para el erganismo.

HERMANDAD DE DONAN-TES DE SANGRE DE AVILA, un poco de tu SANGRE puede salvar una vida.

#### **UNION - VILLAVERDE**

Cada jornada que juega en casa, se piensa que el Unión pueda ganar su primer partido. Pero hasta ahora no lo ha conseguido; a lo más que ha llegado es al empate y para eso sólo en tres ocasiones. No es de extrañar que esté con poca moral.

Por eso se puede esperar que los de Villaverde Alto saquen algo positivo. Tampoco sería sorpresa que el Unión ganara su primer partido; alguna vez tiene que ser.

#### SANTA BARBARA -**MANZANARES**

Se ha dicho, repetidamente, que el "Santa" toledano es un equipo joven, con buenos elementos y buen juego, pero la clasificación no confirma estas opiniones. Es, además, irregular. Porque ha sacado algunos puntos fuera, en Pozuelo, y luego en casa suele dar muchas facilidades a los adversarios. Y ahora tiene uno difícil; el Manzanares, equipo que aún no ha renunciado a acabar la temporada entre los primeros.

Cabe que pueda pasar todo, pero nos quedamos, al pronosticar, en el término medio del empate.

#### ATLETICO MADRILEÑO -**REAL AVILA**

Primer viaje del año para el Real Avila. Y esperanzas de que siga la racha anterior, debida al buen juego y a la entrega de todos los muchachos, que no a la casualidad.

Si no hay enemigo pequeño, mucho menos este equipo del Atlético que empezó como uno de los que iban a sobresalir durante la temporada; luego, no ha sido así, aunque cuente con un plantel de buenos jugadores. Ha dado unas de cal y otras de arena, más de estas últimas.

No hay que decir que en esta ocasión pondrá aún mayor interés que otras jornadas. Siempre se busca el vencer al que nadie ha vencido. El líder, arrastra espectadores, crea un ambiente especial, que unas veces beneficia y otras perjudica.

Por otra parte, los atléticos no se pueden dormir porque están más bien bajos en la clasificación. Por ello el partido será tenso, disputado y difícil para el Avila. Pero mayores dificultades ha vencido, así que ahora esperamos que, al menos, se mantenga invicto. Ello es que aseguraría aumentar la buena cuenta de positivos.

Este partido se jugará en el estadio de San Cristóbal de los Angeles, a última hora de la mañana del domingo.

#### GIMNASTICO ALCAZAR -G. SEGOVIANA

El equipo alcazareño, que cedió un punto al Rayo, en la primera jornada, no había perdido ningún encuentro en casa hasta que se enfrentó al Real Avila. Quiere ello decir que es fuerte en su campo, como lo es fuera. Su cuarto lugar en la clasificación lo acredita.

Si quiere mantenerse en un lugar alto de la tabla, aspirando a subir de categoría, no puede tener más tropiezos en su campo -Polideportivo Municipal ... Y pondrá toda la carne en el asador para no verse sorprendido por la Segoviana, equipo que no es flojo.

Deben ganar los de Alcá-

J. GOAL.

#### J. Luis Movilla Manrique

MEDICO OCULISTA Consulta diaria, mañanas (excepto sábados) Lentes de contacto Avda. de Portugal, 8-2.º-B. TELEFONO: 21 34 73 C. S. n.º 1 AVILA

#### FILATELIA VELASCO

Generalisimo, 15. Tif. 212931 AVILA

VENDEMOS: sellos nuevos de España, II Centenario COMPRAMOS: Colecciones, sellos y pliegos. MATERIAL FILATELICO

#### simpático homenaje a los antiguos miembros de la Junta Directiva de la Cultural, organizado por la actual Junta. Al homenaje asistieron varios miembros de la

Junta saliente, encabezados por uno de sus vicepresidentes, Tomás García Mateos, así como también los Presidentes de la Cultural, José Luis Becerril y del Cebreros At., José Blázquez, junto con algunos de sus

directivos.

El acto se celebró en una Días pasados tuvo lugar en la "Villa del Buen Vino" un de las típicas bodegas cebrereñas y en el mismo hicieron uso de la palabra ambos presidentes y también, en representación de la antigua directiva, el ex-vicepresidente Tomás García. El ambiente fue de cordialidad total y en el pensamiento de todos una sola idea, colaboración mutua entre ambos clubs, en beneficio del fútbol cebrereño.

G. M.

## Alfonso González Pérez

- OFTALMOLOGO -Consulta «Clínica Santa Teresa»

Teléfono 22 14 50

C. M. n.º 19

## La junta directiva de la Federación de Tiro Olímpico con el gobernador



## El gobernador civil reanudó, plenamente, sus actividades oficiales

Recibió en su despacho a varios Ayuntamientos y Comisiones

Tras el breve paréntesis impuesto por las pasadas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, el gobernador civil de la Provincia, don Vicente Oraá Rodríguez, ha reanudado, de nuevo sus plenas actividades oficiales.

Con este motivo, ayer presidió la reunión de la Junta Provincial de Gobierno, — de cuyos asuntos tratados ofreceremos la debida referencia— y también ha recibido, en su despacho oficial, la visita de los miembros de los Ayuntamientos de Crespos, Palacios de Goda y Navaquesera,

así como una comisión de la Delegación en Avila del Colegio de Delineantes de Madrid, con todos los cuales trató, respectivamente, asuntos de sus competencias.

Sabemos también, que en fecha próxima, el gobernador civil se propone reanudar sus viajes por los diversos pueblos de la provincia, con el fin de conocer "in situ" los problemas que aquejan a los mismos y, de acuerdo con sus respectivas autoridades locales, tratar de arbitrar las posibles soluciones a los mismos.

Los miembros de la junta directiva de la Federación Abulense de Tiro Olímpico visitaron a medio día de ayer al gobernador civil de la provincia don Vicente Oraá Rodríguez, con objeto de darle cuenta de las actividades llevadas a cabo por esta Federación, al mismo tiempo que se ponia a disposición de la primera autoridad provincial. En el curso de la entrevista, el presidente de la Federación, don Cayetano Jiménez Arribas, manifestó al gobernador civil el proyecto existente de instalar en Avila una galería de tiro de precisión.

Después de esta visita, los miembros de la Federación de Tiro, se trasladaron a la Diputación Provincial, con el fin de informar,

igualmente, a don Daniel de Fernando Alonso.— (Foto: LUMBRERAS).

#### SUCESOS EN LA PROVINCIA

#### ESPINOSA DE LOS CABALLEROS Herido leve en un alcance entre un turismo y un camión

A las nueve horas de la mañana de ayer se produjo un accidente, por alcance, en el kilómetro 117 de la carretera N-VI, Madrid - La Coruña, término municipal de Espinosa de los Caballeros, en el que se vieron implicados el turismo taxi, matrícula CO-1680-O conducido por Luis Carlos Caizo López, de 25 años de edad, quien

resultó ileso, resultando herido leve su acompañante Enrique Fuente Florido, de 30 años, y el camión "Pegaso", matricula AV-14.030, conducido por Eusebio

Alvaro Gómez, de 45 años de edad, quien, así mismo, resultó ileso. Instruyó diligencias la Guardia Civil de Tráfico del Subsector de Avila.

La Hermandad de Donantes de Sangre necesita de ti. Acude a donar tu sangre a la Residencia Sanitaria de la Seguridad Social. Gracias.

## CAMBIO DE TITULARIDAD

El Restaurante POKER de 4.ª categoría y signatura R-AV-196, ubicado en la calle Real s/n. de Peguerinos (Avila) que figura a nombre de don Enedino de Segovia García, pasa desde esta fecha a estar regentado por DOÑA ANGELINA DE SEGOVIA GARCIA.

Lo que se hace público a todos los efectos.

Comiseria
Géneros de punto
TEODORO
EL MAYOR SURTIDO A LOS MEJORES
— PRECIOS —

LENCERIA - JUEGOS PARA NOVIAS

## MARY-PAZ

LAS ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA INFANTIL

Reyes Católicos, 14 Teléfono 21 23 34
(Pasaje Caja de Ahorros)

y Cemuneros de Castilla, 10 A VILA

## Cartas de don Claudio Sánchez Albornoz al alcalde y presidente de la Diputación de Avila

"Ni de ella falto yo porque esté lejos, ni hay una piedra allí que no me importe"

Pr d. Pedre Gara Barquillo

Elleredo ampo: Cil acobarne
claño 1980 en jula cuidod flatiera
de Mala me nom honrado oco cemen.
te em sua cuis do fen eros jeonsa fenos
do naje a cida tierrar, juno unarle
una, tincos de soliedo poro Vi, pera
el Gjunto miento prepres de forama
cidros patrio focal abulende. Como
dijo un poeta in otra ocación. "Ni de
ella faltofi parju este lejo - Mi has
lina puedro acia Jue no me import.

Station of Slick alrahd, fracias al concept fre me homes con sen accorde, frocio, a los enfederen fre craderen ex mad en mi home. Fracia a be dos so hamanos a bulens en que te den plesaron tradación for termos. Frace,

a tollo la paisans, Nimu solo dia de melargo exceles he dejo-do depensar Jalexactor mus dirociones house Anla Voy perolundo ferenan cada pernada. No envaro odaziro hacia mis 88 ena Pero scempre, scempre halls in clare en mi trabaj. crentifica y en mos reacus del diference parareindamis dia abulinios. La provi deuca alinvalu derne pour o poco me va impidando incluio el propertar viajos a Españo 2 a Noice. Tree jue no reta ligació el dia potrimen en ju cruzari elmar para damer duttemo scono juch als min en Arica. Membras Meje ose dea Vaja im gran alrais para tudo los abulencer, a mije fenomiges, ou Cordiclopreton de mans para J. de ette lyano streets parsano Macide Sanche Mbarn

27 × 11-80

ro García Burguillo, recibió, desde la Argentina, nchez Albornoz, que fotografiamos y que por su

Recientemente, el alcalde de nuestra capital,don Pedro García Burguillo, recibió, desde la Argentina, una carta del ilustre historiador abulense, don Claudio Sánchez Albornoz, que fotografiamos, y que por su interés, reproducimos para todos nuestros lectores. La carta, dice así:

"Sr. D. Pedro García Burguillo. Querido amigo:

Al acabarse el año 1980 en que la ciudad y la tierra de Avila me han honrado doblemente con su acuerdo generoso y con su generoso viaje a estas tierras, quiero enviarle unas líneas de saludo para Vd., para el Ayuntamiento que preside y para mi acalorada patria local abulense. Como dijo un poeta en otra ocasión: "Ni de ella falto yo porque esté lejos - Ni hay una piedra allí que no me importe".

Gracias a Vd. Sr. Alcalde, gracias al consejo que me honró con su acuerdo, gracias a los regidores que cruzaron el mar en mi honra. Gracias a todos los hermanos abulenses que se desplazaron hasta estas tierras. Gracias a todos los paisanos. Ni un sólo día de mi largo exilio he dejado de pensar y de exaltar mis devociones hacia Avila.

Voy peridendo fuerzas cada jornada. No en vano avanzo hacia mis 88 años.

Pero siempre, hallo un claro en mi trabajo científico y en mis creaciones literarias para recordar mis días abulenses. La providencia al invadirme poco a poco me va impidiendo incluso el proyectar viajes a España y a Avila. Creo que no está lejos el día postrimero en que me cruzaré el mar para dormir el último sueño junto a los míos en Avila. Mientras llega ese día vaya un abrazo para todos los abulenses, amigos y enemigos, y un cordial apretón de manos para Ud, de este lejano y triste paisano.

Claudio Sánchez Albornoz

27-12-80

En parecidos términos, el historiador abulense dirigió otra carta al Presidenete de la Diputación de Avila, don Daniel de Fernando Alonso.